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Bilanţ rodnic după 
trei luni de activitate

O analiză a rezultatelor activităţii 
depusa da colectivele de muncă din 
întreprinderile industriale ale judeţu
lui de-a lungul primului trimestru 
din acest an scoate Ta iveală hotărîrea 
ferma a acestora de a realiza, în cele 
mai bune condiţii, sarcinile de plan 
pe 1973, an hotărît'or pentru îndepli
nirea cincinalului înainte de termen. 
Din situaţiile centralizate la nivelul 
judeţului reiese că planul producţiei 
globale industriale pe trimestrul I 
1973 a fost îndeplinit în proporţie 
de ICO,6 la sută, obţinîndu-se supli
mentar, peste prevederile planului, 
importante cantităţi de produse. Faţă 
de aceeaşi perioadă a anului trecut, 
volumul producţiei globale a înregistrat 
un ritm de creştere de 13,1 la sută.

Este deosebit de semnificativ fap
tul că planul de producţie s-a rea
lizat în condiţiile îndeplinirii sarcinii 
de creştere a productivităţii muncii 
— indicator de sinteză, care reflectă 
clicienţa muncii depuse în procesul 
de producţie. Prin creşterea cu 7,2 
la sută a productivităţii muncii, faţă 
dê  trimestrul I ’72, a fost posibil ca 
cca mai marc parte din sporul pro
ducţiei obţinut in această perioadă să 
sc realizeze pe seama creşterii acestui 
indicator, de mare eficienţă.

Printre întreprinderile industriale 
care şi-au adus o contribuţie substan
ţială la obţinerea frumoaselor rezul
tate înregistrate menţionăm: U.M.M.N. 
Copşa Mică, care a depăşit planul 
producţiei globale cu 7,3 milioane lei, 
uzina „Independenţa“ Sibiu ale cărei

depăşiri simt de 1,5 milioane, Uzina 
mecanică Sibiu şi Uzina mecanică 
Mîrşa, cu cite un milion, Uzinele 
textile Cisnădie şi fabrica „Liberta
tea“ cu cite 1,5 şi respectiv 1,3 mili
oane, „Flamura roşie“ cu 1,7 mili
oane, „Vitrometan“ Mediaş, cu 1.9 
milioane şi altele. In strînsă corelaţie 
cu producţia globală, indicatorul pro
ducţie marfă fabricată s-a îndeplinit 
în proporţie de 101,1 la sută, livrîn- 
du-se suplimentar, diverşilor benefi
ciari interni sau externi, produse în 
valoare de peste 41 milioane lei, con
cretizate în 413 tone metale neferoa
se, 173 tone maşini şi utilaje pentru 
industria alimentară, uşoară şi con
strucţii, 1 750 tone acid sulfuric, 323 
tone negru de fum, 1 634 panouri 
mari din beton armat, 96 mii m p 
ţesături textile, 4S mii bucăţi trico
tate, 16,3 mii perechi încălţăminte din 
piele, 111 tone brînzeturi etc. De alt
fel, preocuparea continuă a colecti
velor de muncă din întreprinderi pen
tru înfăptuirea sarcinilor dc produc
ţie se îmbină cu eforturile susţinute 
pentru realizarea unui volum de pro
ducţie sporit dindu-se produse de ca
litate» competitive, capabile să satis
facă cele mai exigente pretenţii ale 
beneficiarilor, în acest sens, din ana
liza datelor rezultate în urma con
troalelor efectuate de organele de spe
cialitate se desprinde concluzia că a 
scăzut volumul produselor respinse la 
recepţie pentru calitate necorespunză- 
toare.

Nu este lipsit de interes să arătăm 
că rezultatele bune obţinute la prin

cipalii indicatori de .plan îşi au expli
caţia în pregătirea temeinică a pro
ducţiei, îtv soluţionarea operativă şi 
eficace a problemelor privind îmbu
nătăţirea organizării producţiei şi a 
muncii, creşterea randamentului în fo
losirea forţei de muncă şi a mijloa
celor tehnico dc care dispun între
prinderile. Concomitent cu creşterea 
producţiei au fost asimilate multe 
produse noi, cu caracteristici superi
oare, s-a diversificat fabricaţia în 
funcţie de cerinţele beneficiarilor in
terni sau externi. în  acest sens este 
semnificativ să arătam realizarea unei 
game diversificate dc utilaje şi insta-
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•  Să asigurăm convorbi
rilor finale un înalt 
conţinut şi o eficienţă 
sporită

® Soarta producţiei de
pinde de organizarea 
muncii
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Produse noi
La -Steaua roşie" introducerea 

noului, a liniei moderne este una 
din preocupările de seamă ale 
întregului colectiv. Aici, de cu
rând a început producerea de cos
tume pentru copii prin tehnolo
gia de termocolare şi a lost in
trodusa o nouă linie de lucru 
pentru confecţionarea de costume

după un nou sistem, modern.
Raglanele din material Nino, un 

fel de tercot cu fir sintetic şi 
un nou tip de bluzoane se în
scriu, de asemenea în bogatul al
bum al articolelor fabricate aici.

In curînd, unele dintre noile 
costume şi raglane vor fi livrate 
Cţomerţului.

Obiective importante
Colectivul întreprinderii „Elec

tr omontaj", printr-o muncă orga
nizată şi bine condusă, a reuşit 
ca la sfîrşitul primului trimestru 
să adauge buchetului de realizări, 
alte obiective importante pentru 
economia naţională. Este vorba 
de punerea în funcţiune a sta
ţiei de transformare de 220/110 
kV  Govora, care alimentează plat

forma chimjca de aici, precum şi 
staţiile de 110/20 kV Vulcan, 
Curtea de Argeş şi Segarcea.

De remarcat aportul eiiipelor de 
circuite secundare conduse de Rp- 
mulus Collion şi Mihai Botesch, 
precum şi a. formaţiilor PRAN 
conduse de maiştrii Nicolae Vin- 
tilă, Hans Herberth şi ing loan 
BejUi
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J seacă”, duminică dimineaţa au* 
^ieşit cca. 60 cetăţeni din Cristian,^ 
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In unele cooperative agricole, 

la capitolul „PREGĂTIRI DE CAMPANIE”
4

S e  cunosc p rob lem ele , 
d a r . . .  în  g e n e ra l .. .

C..A.P« Ighişul Vechi n-a strălucit in 
privinţa producţiilor vegetale obţinute 
în 1972. Ce măsuri se vor întreprinde 
în acest an pentru a ridica pe o treaptă 
superioară activitatea productivă a uni
tăţii? Care sínt pîrghiile ce vor fi fo
losite în acest sens? Intr-un cuvint, 
cum sínt pregătiţi cooperatorii, meca
nizatorii şi specialiştii de aici pentru 
producţia acestui an?

O discuţie pe aceste teme majore 
poate fi tonifiantă, fără a-şi pierde ca
racterul instructiv. Vom vedea însă în 
ce măsură investigarea problemelor 
enunţate se înscrie în această sfera, 
i-am zice a competenţei . . .

Brigadierul de cîmp Ion Herciu con
duce 60—70 de oameni dc 11 ani. Sc 
arată nemulţumit de producţiile reali
zate în 1972: 11 tone de sfeclă de za
hăr, 11 tone de cartofi şi 2 tone de 
porumb boabe la fiecare hectar culti
vat. Se găsesc — dar mai ales se caută 
— şi „scuze obiective": condiţiile me
teorologice deosebite, lipsa unor mate
riale, a unor utilaje s.a.

— Cum a fost aplicat acordul glo- 
Vai?

— Bine! Am făcut plata numai în 
latură, în produsul respectiv...

— Ce veţi face pentru ca în acest 
an să obţineţi producţii mai bune?

~  Vom aplica acordul global .. .
—- Care sínt tarifele de plată sta

bilite pe culturi?

— Păi, sint înscrise acolo, la dosar. 
Cine le poate ţine m in te ... Intrăm 
în a l te . . .  asemenea amănunte. Cum 
vor fi realizate producţiile planificate 
în acest an, de 25 tone sfeclă dc zahăr, 
15 tone cartofi şi 2,3 tone porumb 
boabe pe fiecare dim cele 20, 30 şi res
pectiv 60 ha? Au fost transportate 
în cîmp 600 tone îngrăşăminte orga-, 
nice pentru cartofi. Cu remorcile 
S.M.A. Ce au făcut atelajele iu acest 
timp? Au fost mobilizate la transpor
tu l . . .  îngrăşămintelor chimice. Cîte

■tone? Nu mai multe d e . . .  14! Se mai 
poate comenta aceasta „realizare“ a 
celor 6 atelaje timp dc citeva luni? 
V— Aveţi asigurat materialul se min

cer necesar?
— Noi dăm 2 500 kg cartofi la ha, 

aşa că sămînţa care o avem (N.R. — 
160 tone. pentru cele 2 brigăzi din 
Ighişul Vechi) ne ajunge. E drept, n-am 
schimbat dccît 59 tone de tuberculi. 
Dar cred că vom realiza producţia 
planificată. . .

— In privinţa organizării „concrete" 
a muncii pe brigadă...

— încă nu am repartizat sarcinile 
pe brigăzi de cîmp. Nici terenul încă 
nu-1 ştim care şi al cărei brigăzi va fi.

— Ce. culturi veţi erbicida?
— încă nu ştiu . . .
Am abordat o altă problemă: care 

este sa:r;na de brate de muncă?

— Mare. Nu putem face faţă. Va 
rămîne şi pentru mecanizatori. . .

— Cit?
— Nu ştiu precis... Cred însă că 

la brigada mea vor rămîne pentru me
canizatori — sa lucreze în acord glo
bal •— cca 20 ha porumb, 10 ha car
tofi, 5 ha sfeclă de zahăr. Nu pot pre
ciza, din cauză că nu am încheiat seni' 
narea angajamentelor cu cooperatorii...

Precizăm că această acţiune ar fi 
trebuit să fie terminată în 2—3 zile 
după adunarea generală a cooperatori
lor care a aprobat aplicarea acordului 
global. Dar la Ighişul Vechi — şi nu 
numai aici — se acţionează c u . . .  în
cetinitorul. De fapt, o asemenea con
cepţie despre organizarea muncii în 
acord global la nivelul unei brigăzi de 
cîmp ar putea fi şi altfel caracteri
zată. . .
. Cum sínt pregătiţi mecanizatorii de 

aici pentru a lucra în acord global? 
Şeful secţiei, Vasile Podăreanu, mani
festă mult optimism.

— Vom lucra complet mecanizat, pe
bâză de contract — pe care l-am şi 
semnat — 200 ha porumb pentru
boabe, 55 ha porumb pentru siloz şi 
40 ha cartofi. Mai ramîn 23 'ha de

iGentLauar© tn oaq. a iii-al 
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ţ  erorile de desecare care cfectea-s
î  ză 200 hectare teren arabil. In^ î  s
ţ  total, lungimea canalelor va fi d e ţ
N 7 km, dislocîndu-se pentru aceasta >
 ̂cea. 28 000 m c pămint. Plnă la sfir-j

jjşitul lunii aprilie se va termina pri- ţ
»mul canal pe o lungime de 4 km |

Vizita preşedintelui Sudanului 
Gaafar Mohammed Nimeiri

în ţara noastră
Convorbiri oficiale 
româno-sudaneze

La Palatul Consiliului de Stat au 
început, marţi dimineaţă, convorbirile 
oficiale între preşedintele Consiliului, 
de Stat al Republicii Socialiste Roma-1 
nia, Nicolae Ceauşescu, şi preşedin
tele Republicii Democratice Sudan, 
Gaafar Álohamtned Nimeiri.

La convorbiri au participat:
Din partea română: Ilie Verdeţ, 

prim-vicepreşedinte al Consiliului dc 
Miniştri, Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul co
merţului exterior, Stefan Andrei, se
cretar al C.C. al P.C.R., Constantin 
Stătescu, secretarul Consiliului de 
Stat, George Macovescu, ministrul afa
cerilor externe, Bujor Aimăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geolo
gici, Vâsilc Pungan, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Dumi
tru Ghişe, vicepreşedinte al Consiliu

lui Culturii şi Educaţiei Socialiste, şi 
Florian Stoica, ambasadorul României 
la Khartum.

Din ■ partea Republicii Democratice 
Sudan participă: Mansour Khalid, mi
nistru! afacerilor externe, Ibrahim 
Moneim Mansour, ministrul econo
miei naţionale, Izz El Dien El Saved, 
membru al Biroului Politic al Uni
unii Socialiste Sudaneze, Aby Bakr 
Osman Mohamed Jalfh, secretar ge
neral la preşedinţia Republicii, Bona 
Malwal, adjunct al ministrului infor
maţiilor şi culturii, Gamal Mohamed 
Ahmed, ambasador în M.A.E. al Re
publicii Democratice Sudan, general 
de brigadă Omar Mohammed El Ta- 
yeb, Gindeel Ibrahim Gindeci, adjunct 
al secretarului general pentru proble
mele cabinetului,, Tag Elsír Mohamed

Abbas, însărcinatul cu afaceri 
terim al Republicii Democratice Su
dan la Bucureşti.

In timpul convorbirilor, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu şi preşedintei* 
Gaafar Mohammed Nimeiri s-au in
format reciproc asupra activităţii şi 
preocupărilor celor două state. Abor- 
dindu-se o seric de probleme privind 
stadiul actual şi de perspectivă al 
relaţiilor bilaterale, au fost eviden
ţiate noi căi şi mijloace de extindere 
a colaborării româno-sudaneze în do
meniile politic, economic, tehnico-şti- 
iivţific şi cultural în spiritul legătu
rilor dc prietenie ce unesc cele dnttă 
popoare şi ţări.

Convorbirile se desfăşoară intr-o 
atmosferă de caldă prieteni«, cU srnwă 
şi înţelegere reciprocă.

Vizita in Capitală
în cursul dimineţii zilei de marţi, 

3 aprilie, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi tova
răşa Elena Ceauşescu, împreună cu 
preşedintele Republicii Democratice 
Sudan, Gaafar Mohammed Nimeiri, şi 
soţia sa, Buseina Nimeiri, au făcus o 
vizită în Capitală.

Cei doi şefi de stat au fost însoţiţi 
de tovarăşii Ilie Verdeţ, prim-vice- 
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
Gheorghe Cioară, primarul general al 
Capitalei, Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului dc Miniştri, ministrul co- 
nerţului exterior, Constantin Stătescu, 

secretarul Consiliului de Stat, George 
Macovescu, ministrul afacerilor externe, 
şi alte persoane oficiale române. De 
asemenea, la vizita în Capitală au luat 
parte Mansour Khalid, ministrul afa
cerilor externe, Ibrahim Moneim Man
sour, ministrul economici naţionale, 
Izz El Dien EI Saved, membru al Bi
roului Politic al Uniunii Socialiste Su
daneze, şi alte persoane oficiale suda
neze care îl însoţesc pe preşedintele 
Nimeiri.

întreaga vizită în Capitală, cu deose
bire uzina „23 August“ şi întreprin
derea „Tricodava", cartierele Titan şi 
Drumul Taberei au constituit repere 
reprezentative pentru dezvoltarea eco
nomică şi social-culturală a ţării noastre, 
oferind solilor poporului sudanez prie
ten posibilitatea de a cunoaşte direct, 
l i  'faţa locului, viaţă, mutica şi preocu
pările poporului romi», pentru înflo
rirea multilaterală a patriei şi ridicarea 
nivelului său de viaţă.

In acest context, primul complex 
Urbanistic vizitat — cartierul Titan —•

oferit o imagine sintetică pentru în
făţişarea de astăzi a Bucureştiului. La 
intersecţia bulevardelor I.eontin Sălă-

jan şi Baba Novac, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi preşedintele Gaafar Mo
hammed Nimeiri sínt înconjuraţi cu 
multă căldură de un mare număr de 
bucureşteni. Urările „Bine aţi venit, 
stimaţi oaspeţi", „Trăiască pacea şi prie
tenia între popoare" exprimă sentimen
tele cu care sínt întîmpinaţi reprezen
tanţii poporului sudanez.

In faţa unei machete, arhitectul şef 
al oraşului, Tiberiu Ricci, prezintă 
diferite microraioane, zonele social- 
cultarale şi comerciale, parcurile şi gră
dinile ce definesc acest complex dc 
peste 200 000 de Locuitori. Evoluţia 
cartierului ilustrează pregnant modul 
cum este materializată grija partidului 
şi statului nostru pentru creşterea 
bunăstării celor ce muncesc, perspec
tivele sale de dezvoltare reflcctînd aten
ţia permanentă acordată creării unor 
condiţii cit mai bune de viaţă pentru 
salariaţii marilor Uzine de pe această 
platformă industrială a oraşului. în 
acest sens, preşedintele Gaafar Moham
med Nimeiri este informat că arhitecţii 
şi constructorii oraşului şi-au revizuit 
planurile_lor urbanistice în lumina re
centelor indicaţii ale tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la întîlnirea pe care a avut-o 
nu de mult cu edilii Capitalei. Reţin 
•atenţia oaspeţilor preocupările actuale 
în direcţia îmbunătăţirii confortului, 
folosirii mai bune a terenurilor exis
tente, creării de aşezăminte social-cul- 
turalc, compţcxe comerciale şi de agre
ment in imediata apropiere a locuinţe
lor. $eful statului sudanez apreciază în 
mod deosebit concepţia arhitectonică 
a cartierului, aspectul său modern. 
Realizările prestigioase ale arhitecţilor 
şi constructorilor români oglindite su
gestiv de panorama întregului cartier 
se bucură de atenţia oaspeţilor, cu avît 
mai mult cu cit ţara prietenă, antre

nată în importante planuri As itezvoi- 
tave, este interesată să beneficieze de 
experienţa românească în acest dome
niu, în care specialiştii noştri conlu
crează deja cu succes cu colegii lor 
sudanezi.

In continuarea vizitei, sîat străbătute 
alte artere ale cartierului, de-a lungul 
cărora numeroşi cetăţeni fac o vie ma
nifestare de simpatie şi dc stimă con
ducătorilor celor două state.

Aceeaşi primire deosebit dc căldu
roasă este rezervată oaspeţilor la uzi
nele „23 August“, o veritabilă carie 
de vizită a industriei constructoare de 
maşini a ţarii noastre, a posibilităţi
lor de cooperare fructuoasă in dife
rite domenii de care dispune econo
mia românească. La intrarea în în 
treprindere, oaspeţii sínt întîmpinaţi 
de loan Avram, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini grele.

Exprimînd sentimentele colectivului 
faţă dé preşedintele Gaafar Moham
med Nimeiri, oaspete de seamă al po
porului nostru, bucuria dc a se re- 
întîlni cú , preşedintele N i c o l a e  
Ceauşescu care, în repetate rînduri a 
venit în mijlocul muncitorilor de aici. 
cxaminînd împreună cu ci importante 
măsuri de dezvoltare a industriei con
structoare de maşini, directorul gene
ral jil uzinei, Alexandru Roşu, pre
zintă apoi, în faţa unor machete şi 
a graficelor care vorbesc despre isto
ricul întreprinderii, profilul şi stadiu! 
actual al producţiei, realizările aces
tui colectiv, puternic detaşament al 
muncitorimii bucureştene, din rindul 
cărora a pornit chemarea realizării 
planului cincinal în patru ani şi ju
mătate.

Oaspeţii sínt invitaţi apoi sa vizi
teze unele din principalele sectosre

(Gantinoaue în pag. # FV-«

Spectacol de gală în onoarea şefului statu lu i
sudanez şi a soţie i safe

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Gaafar Mohammed Ni
meiri, tovarăşa Elena Ceauşescu şi 
doamna Buseina Nimeiri au asistat, 
marţi seara, la Opera Română, Ia un 
spectacol de gală oferit de Consiliul 
Culturii şi Educaţiei Socialiste în 
onoarea şefului statului sudanez şi a 
soţiei sale.

La spectacol au asistat, de asemenea, 
Ilie Verdeţ, Manea Mănescu, Maxim 
Berghianu, Gheorghe Cioară, Flórian 
Dănălacbe, Dumitru Popescu, Gheorghe 
Stoica, Stefan Voitec, Constantin Bă- 
bălătt, Petre Blajovici, Mihai Dalca, 
Auj-el Duca, Ion Ioniţă, Ion Păţan, 
Ştefan Andrei, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, George 
Macovescu, ministrul afacerilor externe, 
împreună cu soţiile, membri ai Consi
liului de Stat şi ai guvernului, condu
cători de instituţii centrale şi organi
zaţii obşteşti şi alte persoane oficiale.

Erau prezenţi Mansour Khalid, mi
nistrul afacerilor externe al Sudanului, 
Ibrahim Moneim Mansour. ministrul 
economiei naţionale, Izz El Dien LI 
Saved, membru al Biroului Politic al

Uniunii Socialiste Sudaneze, Aby Bakr 
Osman Mohamed Jalih, secretar general 
la Preşedinţia Republicii, Bona Malival, 
adjunct al ministrului informaţiilor şi 
culturii, Gamal Mohamed Ahmed, am
basador m M.A.E-, general dc brigada 
Omar Mohammed El Tayeb, Gindeci 
Ibrahim Gindeei, adjunct al secretaru
lui general pentru problemele cabine
tului şi celelalte persoane oficiale carc-1 
însoţesc pe preşedintele Republicii De
mocratice Sudan în vizita pe care o 
întreprinde în ţara noastră.

Au asistat şeii de misiuni acreditaţi 
la Bucureşti, alţi membri ai Corpului 
Diplomatic.

Apariţia in loja oficiala a preşedin
ţilor Nicolae Ceauşescu, Gaafar Mo
hammed Nimeiri, a tovarăşei Elena: 
Ceauşescu şi a doamnei Buseina Ni
meiri a fost întâmpinată de asistenţă 
cu puternice aplauze.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări.

In deschiderea spectacolului, au fost 
prezentate^ selecţiuni din muzica cultă 
şi populară românească, cîntccc patrio

tice care exprimai bucuria de- * 
zilele marilor înnoiri ale Românie: sv 
cialiste, hotărîrea de a spori, pri 
muncă, bogăţiile şi frumuseţile ţări 
Au urmat momente coregrafice SBgw 
tive, suite de dansuri populara din 4  
ferite zone etnografice, care au î ekisjli 
originalitatea şi strălucire* irrnairîi 
noastre folclorice.

In semn de omagiiy *-n foM jfţ*p 
pietate melodii din fotöqral v-iakmm 
eu vechi şi valoroase tradiţii.

Spectacolul s-a bucurat de tu* %  
mos suoets, artiştii fiind
aplaudaţi.

Interpreţilor le-au' fcxn atn&m tk» 
din partea preşedinţilor
Ceauşescu şi Gaafar Mohanwrwd S?
meiri.

La reuşita spectacolului şî-a» A
concursul corul filarmonicii 
linescu", orchestra, ansamblu! de 
.şi corul_ Operei Române, ansamblu»* 
"Ciocârlia“, „Rapsodia română* 
Uniunii tineretului Comunist, pr*«» 
şi numeroşi artişti de frunte ai «emu 
lor bucureştene.

•  24 de ore  •  24 de ore t  24 de ore  •  24 de ore  •  24 de ore •:*—— ***—**— “——*—— ----------------------——   - ------ - - - - - -  - - - - - - -   .

în judeţ
Efortul oamenilor muncii din 

unităţile agricole ale .judeţului 
nostru s-a materializat tn  rezul
tate remarcabile. Din acestea 
consemnăm:

#  I.A.S. Axente Sever a în 
c h e ia tsem ă n a tu l culturilor din  
epoca I: 40 ha sfeclă de zahăr, 
232 ha perene noi pentru fin  şi 
39 ha borceag. Toate tractoarele 
şi utilajele acestei Unităţi lu
crează acum pe ogoarele I.A.S. 
Mediaş, Agnita şi Ruja, la pre
gătirea patului germinativ şi în 
sămi nţ ari.

® C.A.P. Ocna Sibiului a ter
minal semănatul orzoaicei. A van
sate în  această acţiune sínt şi 
C.A.P. Bazna, Boian, Buia, Şeica 
Mare, Sîngătin, Agnita, Pelişor 
ş.a.

&  C.A.P. Axente Sever a ter
minat semănatul sfeclei de zahăr. 
Avansate în  această acţiune sínt 
şi C.A.P. Alămor, Arm eni, Loam- 
neş, Bogatu Român, Roşia, Mică- 
sasa, Şeica Mare, Tîrnava, Moşna 
ş.a.

în ţară
în aceste zile bune de lucru în cîmp, mecanizatorii şi membrii coope

ratori depun eforturi ^sporite pentru recuperarea grabnică a rămînerilor 
in urmă ia însămîttţări şi celelalte munci agricole de primăvara. Din da
tele centralizate marţi dimineaţa la ministerul de resort- rezultă că uni
tăţile agricole cooperatiste au însămînţae cu diferite culturi din prima 
epocă 403 086 hectare, ceea ce reprezintă S0 la sută din suprafeţele pre
văzute. însămînţarea acestor culturi a fost terminată în judeţele Timiş, 
Bihor şi Mehedinţi şi realizată între 82 şi 88 la sută în judeţele Arad, 
Satu Mare şi Tulcea.

Sfecla de zahăr, cultură care se extinde în acest an, a fost însămînţată 
în cooperativele agricole pe 43 la sută din suprafeţele prevăzute. Tn ju
deţele Timiş, Satu Mare, Arad, Bihor fi Dolj'semănatul acestei valoroase 
plante se apropie dc_sfârşit. Semănatul florii-soarelui se desfăşoară intr-un 
ritm mai intens în judeţele Satu Mare, Mehedinţi, Bihor şi Timiş, unde 
s-a realizat 75—80 la sută din prevederile planului.

*
Tn 15 cooperative de^prodneţie din- sudul şi zona centrală a judeţului 

Dolj, între care se numără cele din Mîrşani, Bratovoeşti, Seaca de Pădure, 
Terpeziţa şi Daneţi a început marţi semănatul porumbului. Simultan, sc 
desfăşoară într-un ritm intens îhsămînţările la celelalte culturi. La mazăre, 
însamînţările au fost încheiate, iar la sfecla dc zahăr, legume, lucerna, 
in pentru ulei, diferite plante furaicre şi floarea-soarelui — ele sínt 
realizate între 40 şi 90 la sută din prevederile planului. La sfîrşitul zilei 
de marţi situaţiile operative consemnau; de asemenea, faptul că in Dolj 
au fost arate jumătate din cele 4C 000 hectare rămase din toamnă.

P e s te
hotare

m  Oficial marocan peniţa •s-osafrt 
şi export a hotărît „să sisteze în între
gime, pînă la noi ordine, exporturi!» 
de produse citrice pe pieţele ţărilor 
membre ale Comunităţii Economice 
Europene* — informează agenţia 
France Presse. Această decizie, preci
zează sursele marocane, a fost dictată 
de „deteriorarea continuă a preţuri
lor la produsele citrice marocane co
mercializate pe pieţele ţarilor membri 
ale C.E.E.".

j l  Citeva sute de muncitori şi **- 
fanaţi ai metroului din New York au 
declarat grevă după ce autorităţile a>u 
refuzat să satisfacă revendicările lor 
privind îmbunătăţirea condiţiilor <fe 
muncă şi de trai. Greva a paralizat 
circulaţia pe liniile de metrou din «Tai 
multe cartiere.

Conducerea sindicatului greviştilor a 
declarat că muncitorii şi salariaţii vor 
continua acţiunile greviste pînă la sa
tisfacerea revendicărilor.
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Iresponsabilitate
si ... ace»

loan Ţuţulan, din Cisnădie, lu
cra la. „Mătasea roşie". O „idee' 
pur şi simplu greu de definit (i 
responsabilitate, lipsa celui mai 
elementar sentiment civic?) l-a 
dus pe banca acuzării, acolo un- 
de-i locul unor elemente certate 
cu etica şi morala. Ce a făcut? 
Intr-o noapte, a forţat uşa maga
ziei şi a furat o cantitate de ace 
de matlasaty în valoare de 3 348 
lei. O sum ă 'ş i o faptă egale, a 
poî, cu doi ani şi 4 luni închi 
soare. Aspră pedeapsa? De loc. 
Căci dacă nu se găseau acele 
(unitatea nu dispunea de altele) 
la domiciliul său, producţia fa 
bricii trebuia să înceteze.

Iresponsabilitate fără nici o re
zervă!

Cine repară?
„Intre Aiămor şi Loamneş — 

ne scrie corespondentul nostru 
loan Arcaş — la locul numit 
„Huila Loamneşului" o porţiune de 
drum de circa 20 m a devenit 
impracticabilă. Autobuzele au în- 
tîrziere cronică, oamenii lipsesc 
de la  serviciu. I.R.T.A. avertizea
ză că sistează cele 4 curse (care 
deservesc localităţile Aiămor, Ar
meni, Bogata, Păuca). Picherul 
de drumuri zice că nu ia măsuri 
pentru că drumul nu mai apar
ţine de ei, că a fost trecut Ia 
m odernizări. .

Totuşi, cine trebuie să repare?

„Fumătorul"
pasionat

Un fumător „de forţă" s-a do
vedit a fi Ionel Burlacu, din Sibiu, 
str.. 8 Mai, nr. 9. Pasiunea pentru 
ţigări l-a costat un an şi 4 luni 
închisoare. După ce a băut zdra
văn a vrut să intre într-un chioşc 
să se (auto)servească. Surprins de 
un paznic, a luat-o la fugă. („Fu
ga e ruşinoasă dar e sănătoasă 
— se spune. In cazul descris, fu
ga n-a folosit la nimic).

Autofurgonetă 
în ...plus

Sătenii din Ravăşel gindeau, 
gospodăreşte, cam aşa: cine o fi 
fiind, taică, ăi de au părăsit ma
şina în drum şi o lasă să zacă 
săptămîni la  rînd?

Adică, autofurgoneta 21-SB-976, 
a staţionat pe Valea Buii, la in
trarea în Ravăşel, mai mult de 
20 de zile. E ra . . .  şchioapă de 
roata din faţă dreapta. Tracto
riştilor de la  C.A.P. li s-a făcut 
milă de bunul statului şi au re
morcat maşina la sediul C.A.P. 
Cine credeţi că s-a agitat în  cea
sul al doisprezecelea? Tovarăşii 
de la I.A.S. Agnita. Că era pro
prietatea lo r . . .

Ce se poate spune în  cazul ri
nul asemenea aot de clară, crasă 
şl — cum să-i maî zicem? — 
neglijenţă?

Alţi uituci
Unul eite Cezar Nfeliandră, din 

Jurilovca, jud. Tulcea. Altul este 
loan lain, din Sibiu, str. Ana Ipă- 
tesca 25. Ambii, taţi, deşi aveau 
obligaţii paterne, s-au gîndit s-o 
dea pe drumul cel mai neome
nesc, făcîndu-se că-şi uită obliga
ţiile. Acea obligaţie minimă: pen
sie alimentară. Ba, ultimul a mai 
fost condamnat pentru aceeaşi 
infracţiune, dar, după eliberarea 
din penitenciar, a continuat să 
se poarte la fel: nu se angaja 
ca să nu i se poată reţine datoria.

„Uitucii" au făcut cunoştinţă cu 
rigorile legii: primul, un  an în
chisoare, cel de al doilea, doi 
ani.

0 fetiţă— un 
exemplu

Doina Prodea este elevă în 
clasa a Vl-a ia Şcoala generală 
nr. 17 din Sibiu. A  învăţat copi
lul lucruri bune şi, într-o situaţie 
anume, a demonstrat nu numai că 
a înregistrat, oi s-a pătruns de 
adevărul că nimic nu-i mai de 
preţ decit cinstea. O întîmplare 
banală: a găsit portmoneul cu 
bani şi legitimaţia apartinînd u- 
nei muncitoare şi a  procedat aşa 
cum cere cinstea. Felicitări, 
Doina!

Atenţie la copii!
Am mal avut ocazia — din ne

fericire — să atenţionăm asupra 
consecinţelor pe care le poate 
avea joaca nesupravegheată a co- 
piflor. Iată un alt exemplu: în 
22 martie, un grup de puşti se 
juca, în  dreptul imobilului cu nr. 
490 din comuna Axente Sever. 
La un moment dat, o copilă de
4 ani şi jumătate, Margot Gier- 
lich, s-a desprins din grup şi a 
încercat să traverseze, în fugă, 
şoseaua. Doar atenţia conducăto
rului auto Nicolae Gojan a fă
cut ca întîmplarea să nu se sol
deze cu un accident.

Atenţie la copil!

VAI. DORMEA
5  ______________________________

•  Duminică, 1 aprilie, pionierii şi şco
larii claselor I—IV de la Şcoala generală 
nr. 17 Sibiu, au prezentat, pe scena Şcolii 
generale nr. 1, un frumos şi bogat pro
gram artistic alcătuit din lucrări corale, 
brigăzi satirice, gimnastică artistică şi 
ritmică, • recitatori, solişti vocali şi in
strumentişti. De un deosebit succes s-au 
bucurat corurile „Cîntecul zefirului*, „La 
oglindă", „Mindra primăvară" precum şi 
brigăzile „Săgeata", „Intîlnire cu primă
vara* şi scenetele „Trăistuţa fermecată", 
„Ce e bine, ce e rău".

Numerosul public spectator a . trăit, 
timp de două ore, clipe emoţionante, iar 
la sfîrşit a răsplătit pe micii interpreţi 
cu ropote de aplauze.

•  Luni seara, la Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş, a avut loc un 
spectacol susţinut de Opera de stat din 
Cluj, cu celebra creaţie verdiană „Rigo- 
letto". Prezenţa numeroasă a medieşeni- 
lor a dovedit incă o dată receptivitatea 
publicului la realizările artistice de înaltă

ţinută, manifestată şi prin numeroasele 
aplauze la scenă deschisă, adresate artiş
tilor de pe Someş.

•  Ieri, la ora 15,30, clubul salariaţilor 
din transporturi şi telecomunicaţii, in 
colaborare cu Comitetul municipal de 
luptă pentru pace a organizat o intîlnire 
a tinerilor muncitori cu tovarăşul Jean 
Popescu, director adjunct al Cabinetului 
judeţean de partid, care a vorbit despre 
unele probleme ale situaţiei internaţio
nale actuale, printre care: securitatea 
europeană, situaţia din Orientul Apropiat 
şi Indochina.

•  Casa de cultură a municipiului Sibiu 
ave printre cercurile in care activează 
numeroşi tineri din oraş şi un cerc de 
balet, unde, sub competenta îndrumare 
a profesoarei Herta Grancea, copiii intre 
3 şi 7 ani descifrează tainele mişcărilor 
graţioase şi gesturile diafane.

De curînd, micii cursanţi au oferit pă
rinţilor un reuşit spectacol. Acum se pre
gătesc pentru o nouă apariţie, care-i va 
familiariza cu publicul şi exigenţele sce
nei. Cine porneşte de dimineaţă . . .
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AL TREILEA
Primul cinematograf al judeţului 

găzduieşte un film american, care a-
trage prin gen — e inspirat din epo
ca eroică a colonizării vestului — şi 
prin numele cîtorva actori de marcă: 
Kirfe Douglas, Richard Widmark şi 
Robert! Mitchum.

Tos premieră este şi „Moartea re
gelui negru", film cehoslovac, al re
gizorului Jiri Sequens, o peliculă po
liţistă dintr-un serial realizat după 
povestirile lui Jiri Marék. Vizînd, ca 
şi celelalte, aspecte şi moravuri so
ciale din Praga sfîrşitului de secol, 
„Moartea regelui 
negru* oferă un 
spectacol destul de 
alert, cu o acţi
une logică, menţi- mm 
nîndu-sc la un nivel 
mediu şi prin jo
cul protagoniştilor:
Jaroslav Marvan, Josef Vinklar, Jana 
Brejchova.

Cel mai interesant film dintre pre
mierele acestei săptămîni mi-a părut 
a li cel al regizorului Egon Günther, 
care, aducînd în discuţie ideea atît 
de importantă a maturităţii necesare 
în alegerea omului alături de care vei 
trăi o viaţă întreagă ne-a dat un film 
de dragoste, mai bine-zis filmul do
ritei împliniri prin dragoste. Proce- 
dînd la investigarea drumului străbă
tu t de o tînără femeie, prin momente 
cu forţă de generalizare, regizorul 
dezvăluie cu simplitate trăsăturile 
eroinei principale, o fire deschisă, o 
mare frumuseţe interioară ce năzu
ieşte spre o iubire adevărată şi tîn- 
jeşte după acea siguranţă calmă pe 
care numai căldura unui cămin, a u- 
nci familii complete o pot da.

Povestea este compusă din mai mul
te capitole, episoade ale vieţii acestei 
femei pe care ea le trăieşte, le evocă 
punctînd momentele semnificative ale 
celor trei etape principale ale existen
ţei sale: adolescenţa petrecută la o 
şcoală de maici, studenţia, anii matu
rităţii. Sine evocate moartea mamei, 
vîrsta entuziasmului romantic al pri
melor legături sentimentale, efemere 
şi cu urmări amare, viaţa în uzină, 
anii de studiu, momentele dureroase, 
clipele de derută, eşecurile, pînă la 
clipa de faţă, a găsirii adevărului. 
Acum Margit e o femeie pe care 
vîrsta a făcut-o înţeleaptă, experienţa 
trăită cu doi bărbaţi a maturizat-o 
pe deplin. Retrăindu-şi viaţa, ea pune 
în retrospectivă o anume detaşare, 
îşi priveşte tinereţea nu cu îngădu
inţă, ci cu o anume înţelegere, tristă, 
omenească, cu acea atitudine pe care 
o ai faţă de un lucru iremediabil 
consumat, din care ai învăţat că o 
greşeală nu trebuie repetată şi a treia 
oară. Căci întâmplările trecutului şi

poziţia ei în final sine îndemnuri 
pentru profunzime, pentru maturitate 
şi seriozitate în dragoste şi în căsă
torie. Filmul are foarte mult ome
nesc, autenticitate, degajă senzaţia de 
naturaleţe şi de adevăr, poate şi da
torită Juttei Hoffman care parcurge 
rolul firesc, fără stridenţe şi fără exa
gerări.

Naraţiunea aceasta, în care prezen
tul se întretaie cu trecutul, în care 
există, alături de momente de intens 
dramatism, şi secvenţe pline de un 

umor suculent, reţi
ne atenţia spectato-

F I L M  -
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rului şi face mai 
puţin vizibile une
le scăderi de ritm. 
In ansamblu, a- 
cest „Al treilea* se 
adresează în spe

cial tineretului, dar nu-i exclude nici 
pe cei mai vîrstnici, este un prilej 
de meditaţie asupra unor importante 
probleme de viaţă, asupra dragostei, 
asupra posibilităţii fiecărui om de a 
atinge împlinirea pe plan sentimen
tal, prin eliminarea uşurinţei şi ne- 
chibzuinţelor care se mai învîlnesc 
încă.

N. I. POPA

DIALOG COTIDIAN
Stim ate tovarăşe I. Măcriş. Ne 

sim fim  obligaţi să m ărturisim  că 
scrisoarea dv. va da puţină bă
taie de cap celor chemaţi să re
zolve m ultele probleme ridicate. 
Fireşte că redacţia va face tot 
ce-i stă în  putinţă.

Cunoaştem cartierul Ţiglarilor. 
Ş tim  cum  arăta odinioară, îl ad
m irăm  cu to ţii cum  se prezintă 
acum. Cartierul însă nu  e al n i
mănui în  întregime, ci al fiecărui 
cite puţin. E deopotrivă al m uni
cipiului Sibiu. S-au făcut m ulte  
lucruri frumoase in  „Ţiglari* şi 
mai sin t de făcut şi mai m ulte. 
A m  putea spune liniştiţi că în  
cele relatate de dv. este vorba 
de c îteva . . .  pete pe obrazul 
unora care nu înţeleg să-şi facă 
pe deplin datoria. Dar petele pot 
f i  „spălate", cu sprijinul orga
nelor de resoţt, cu bunăvoinţa şi 
participarea tuturor care doresc 
ca acest cartier, care şi-a cîşti- 
gat o personalitate distinctă, să 
capete o anumită ţinută  şi a- 
ceastă ţinută să fie  cu orice preţ 
respectată.

S-ar f i  cuvenit să facem  mai 
în tii prezentările. Dar eroinele 
am intite în  scrisoarea soţilor 
M aurer din Mediaş sínt binecu
noscute cititorilor. Pe scurt: So
fia Ghiuri (mamă) şi Lucia Za- 
gor (fiică) erau certate cu mo
rala, drept pentru care au um 
blat nu o dată pe scările tribu
nalului. Scrisoarea ridică o spi
noasă problemă la care doar or
ganele competente ar putea răs
punde. Aşadar, stimate tovarăşe 
Maurer, sperăm că ve ţi prim i un  
răspuns de la sursa cea m ai au
torizată.

Fără a încerca să negăm cîtuşi 
de puţin bunele intenţii ale citi

torului nostru Teodor Petre, din  
Sibiu, prin relatarea unei in tîm - 
plări petrecute intr-un local, ur
marea ni se pare cel puţin  ciu
dată. Verificindu-se cele sesizate, 
solicitat să dea relaţii, a „uitat“ 
subit m ulte din afirmaţiile fă 
cute. Sintern datori să facem  aici 
o mică precizare şi anum et Ne 
caracterizăm semenii şi sîntem  
caracterizaţi după modul în  care 
gîndim, vorbim şi acţionăm.

Oricit de bună ar f i  intenţia, 
tovarăşe Teodor, nu putem, nu  
ne este îngăduit, să luăm lucru
rile şi oamenii de-a valma. Pen
tru că ce aţi zice dacă aţi f i  ca
racterizat după modul cum  de
scrieţi pe unii „martori“ ai în- 
tîmplării?

Tovarăşul Octavian Suciu, in
giner la Automecanica Mediaş ne 
scrie că din 1989 a solicitat O fi
ciului P.T.T.R. din localitate in 
stalarea unui post telefonic la 
domiciliu. Este amînat mereu 
„cu m ulte promisiuni“. Ş i pentru  
că răbdarea i-a fost pusă la grea 
încercare, ne roagă să-i spunem  
ce e de făcut.

N-am  vrea, tovarăşe Suciu, să 
vă amăgim şi noi. Vom face însă 
„apel" la Direcţia poştei şi tele
comunicaţiilor. ti cunoaştem pe 
tovarăşii de la telefoane foarte 
receptivi ş i . . .  poate vor ţine  
seama de îndelungata şi răbdătoa
rea dv. aşteptare. Ne bucură că 
ne-aţi scris. Pe cînd cîteva ştiri 
despre realizările harnicului co
lectiv de la „Automecanica*?

Red.

f u m P “ r
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea devine schimbătoare cu 
cerul temporar acoperit. La sfîrşitul 
intervalului, vor cădea ploi slabe, lo
cale. Vîntul va sufla potrivit din sec
torul sud-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 1 şi 4 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre 13 şi 16 grade.

cAtiwersăt'L
•  1945 — Eliberarea Ungariei de 

sub jugul fascist. Sărbătoare naţională 
a poporului ungar.

Filme
documentare

De la întreprinderea judeţeană ci
nematografică ni se comunică, pen
tru săptămîna în curs, următoarele 
filme documentare: SIBIU: „Arta* 
Oul; „Independenţa" — Duet şi Un 
dar din inimă, „7 Noiembrie“ Dra
cul cu scripca şi Salvatorul; MEDIAŞ 
„Progresul* — Urmaşii; „Tineretu 
lui" — Un p a s .. .  un singur pas; 
„I.L. Caragiale* — La ea te-aî gîn
dit ?; CISNĂDIE „Popular* — 12 se
cole de artă în Slovacia şi Să treacă 
vara; AGNITA „8 MAI* — Asalt; 
DUMBRĂVENI „7 Noiembrie" — 
Meşterii din Iran.

CARJsEl

Integralitate şi... tertipuri
Intr-un EV AL EDUCAŢIEI cum este, fără îndo

ieli şi rezerve, cel pe care-1 străbatem, normal este 
să ne aplecăm chiar şi asupra unor practici care sínt 
şi par la periferia preocupărilor mari, importante. Aş 
zice, chiar cu atît mai mult cu cit lumea s-a obişnuit 
sa creadă că o anume întîmplare, pe care dicţionarele 
o cataloghează d rep t. . .  coţcărie, adică mărunţiş, adică 
„bancnotă* morală nesemnificativă, nu ar avea în 
viaţa cotidiană decit sensul unei picături intr-un pahar.

Uitîndu-se că apa e formată din picături...
O minciună, „o glumă inofensivă, dom’le“, poate 

fi, dacă judecata noastră cea de azi, adică schimbată 
conform cu bagajul moral al omului nou, cu etica 
nouă, socialistă, este tot atît de pernicioasă precum 
una „de zile mari“. O intervenţie, (cerînd...) „am 
aruncat o vorbă, aşa, într-o doară, domje“, este tot 
un atentat la integralitatea morală a individului.

Căci moralitatea-i una şi indivizibilă . . .
O profesoară (da. chiar o profesoară!). întrebată 

de un reporter de ce, într-o anume situaţie, a pro

cedat aşa ca oricare şi nu aşa cum se aştepta de !a 
un cadru didactic, a răspuns senin: „eu eram în acea 
adunare în calitate de mamă şi de femeie: eram, deci, 
curioasă*. Cum? Adică la ora 10, în clasă, am con
ştiinţă de dascăl şi, intr-alt loc, la ora 14, am o altă 
conştiinţă?

Conştiinţa nu-i una şi indivizibilă?
Unul, chemat să facă lumină intr-un caz, se-apucă, 

cu ochi, pricepere, pornire şi cunoştinţe de expert, 
şi taie apele în două, despărţind adevărul de minciună. 
Perfect. Intr-altă situaţie, acelaşi, se lasă sedus de 
şoapta obscură a unui împricinat („deb, o veche cu
noştinţă, dom’le“) şi taie apele pe unde nu trebuie.

Cînd este omul OM ? Căci doar cinstea-i, şi ea, 
una şi indivizibilă.. .  Dreptatea are căile ei anume, 
precum drumurile ciutelor la adăpătoare...

Ce voiam? Voiam să accentuăm că nimic nu-i mai 
fidel principiului integralităţii decit cinstea, corectitu
dinea, etica. Nu poţi fi om dimineaţa şi neom după 
amiază.

VICTOR DOMŞA
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I1 CINEMA
■ r a n n a w

SIBIU! P A G E  A: 
Drumul spre vest (o-

rele 9,00; 12,00) 1-5,30) 18.00) 20,30); 
ARTA: Seceră vîntul sălbatic (orele
10.00) 12,30) 15,30) 18,00) 20,30)} TI
NERETULUI) Moartea regelui negru
(orele 10,00) 12,00) 14,30) 16,30) 18,30) 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bulevardul 
romului (orele 9,00; 11,15) 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Aleargă repede, aleargă liber (orele 
10,00; 16,30; 18,30} 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Livada din 
stepă (orele 11,00) 16,00) 18,00 şi
20.00) .

AGNITA: 8 MAI: Nu-mi place ziua 
de luni (orele 10,00) 16,00) 18,00 şi 
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Trei din 
Virginia (orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Semnale pe drum (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Ancheta de ta 
hotel Excelsior (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Marea speranţă albă
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Nu eşti singur (orele 17,00 şi 19,00),

leobiectiv. 20,25 — Telecincmateca — 
Cetăţeanul Kane — Premieră pe ţară. 
22,30 — 24 de ore. România în lu
me. 23,00 — Fotbal — Bulgaria — 
U.R.S.S.

•  •Jţgjţgş

a organizat, la Casa artelor din loca
litate, o expoziţie de mobilă. Vizita
rea se poate face zilnic între orele 
9,00—19,00.

TELEVIZIUNE□
ba engleză. — Lecţia 

a 47-a. 9,30 — Micii meşteri mari. 
10,00 — Telex. 10,50 — Publici
tate. 10,10 — Azi, sărbătoarea Repu
blicii Populare Ungare. 10,50 — Film 
serial. — „Pe urmele lui Caplja“ — 
ultimul episod. 11,50 — La ordiaea 
zileu — Azi judeţul Sălaj (reluare).
12,05 — Revista literar-artistică 
(reluare). 13,05 — Telejurnal. 17,30 
Curs de limba germani. — Lecţia 
47-a (reluare). 18,00 — Telex.
— Tragerea Pronoexpres. 18,15 
Timp şi anotimp în agricultură. 18,40
— a 28-a aniversare a eliberării Un
gariei de sub jugul fascist. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. — 
Cincinalul înainte de termen — cauză 
a întregului popor. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. — „Ţara mea cu viers de 
foc* de Aurel Giroveanu. 20,05 — Te-

CONFERINŢE

TV 

a
18,05

•  Ba Casa de cul
tură a tineretului din 

Sibiu, ora 18,00, are Ioc simpozionul: 
Cunoaşterea legilor, cadru de opti
mizare a relaţiilor socialiste. Partici
pă: procuror Ilie Marcu şi avocat O- 
vidiu Isacu. Urmează un program ar
tistic susţinut de formaţiile Liceului 
pedagogic.

•  Tot la ora 18,00, în cadrul cer
cului de programare a calculatoarelor 
electronice, inginerul Eugen Barna va 
prezenta tema Organizarea memoriei.

f f i

CÂRTI NOI
Al. Andriescu: Di

socieri. Ed. Junimea; 
Ion Pop: Poezia unei generaţii. Ed. 
Dacia; Dékány András: Ultima aven
tură a Iui Robinson. Ed. Ion Creangă; 
Mihai Bira: Schiul pentru toţi. Ed. 
Stadion; Andrei Mihail Hai Ia drum! 
De toate pentru toţi turiştii. Ed. Ce
res} Sergiu Florica: Staţii de teleco
mandă pentru modele reduse. Ed, Ion 
Creangă.

« S I
nul Direcţiei

EXPOZIŢII
I.C.S. Metalo-chi- 

raice Sibiu, cu spriji-
comerciale a judeţului,

TEATRU
Colectivul de actori 

de la secţia română 
a Teatrului de stat din Sibiu pre
zintă, la Agnita, ora 20,00, spectaco
lul cu piesa Tragedia fecioarei.

Imagine din expoziţia permanentă de mobilă din cadrul magazinului de 

prezentare şi desfacere al cooperativei de consum Sălişte

Foto: FRED NUSS

In atenţia consuma
torilor casnici de 
energie electrică !

Incepind cu anul 1973 contoarele pentru măsurarea 
i consumului de energie electrică se asigură gratuit de 
di către întreprinderea furnizoare de energie electrica 
m (I.R.E.S.).

\] Repartizarea se face după reguli stabilite de către 
u aceeaşi întreprindere furnizoare.

1 Faţă de această situaţie, consumatorii casnici de ener-
I gie electrică sínt rugaţi a nu mai depune cereri pentru 
'■ montarea de contoare.li

*
S

li

C e n tru l te r i to r ia l  d e  ca lcu l 
e le c tro n ic  S ib iu

angajează:
— economişti.

Candidaţii trebuie să aibă cunoştinţe temeinice în 
domeniu! economic şi organizatoric, cu un stagiu cît 
mai îndelungat.

Concursul va avea loc sîmbătă, 7 aprilie, ora 10, 
la liceul „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu şi va consta în:

— verificarea aptitudinilor
— discuţii pe teme de. eficienţă economică.

:
I
ji
:

Uzina de reparaţii utilaje 
electrice Címpina

str. Bobîlna nr. 44, judeţul Prahova, 
execută lucrări de reparaţii medii şi capitale la:

— I?°„toar^ e êctr'ce de curent alternativ de joasă 
şi înaltă tensiune de toate tipurile pînă la
3 000 k.W

— transformatoare de forţă şi lumină pînă la
4 000 kVA 35 kV

— electromotoare şi dinamuri auto.
Utilajele se vor trimite complete (aşa cum au re

zultat din starea de funcţionare) însoţite de comenzi 
ferme.

Relaţii suplimentare se pot obţine la telefon 
1 25 77 şi 1 17 10 — Cîmpina.

s
9
I
\
\
I
!
I
>
\
S

M ica p u b l ic i ta te
Casă tie VINZARE, liberă. Sibiu, 

str. Sălcilor nr. 33 (cartier Gara mică).

VJND casă liberă, 3 camere, bu
cătărie, cămară, hol şi curte 640 m p. 
Str. Principatele Unite 44.

VIND casă liberă, curte, comuna 
Şeica Mare nr. 355. Informaţii după 
ora 17.

VIND 6 lăzi stupi Daderland şi 
centrifugă stors miere, preţ convena
bil. Cisnădie, Măgurii 40.

_VÎND mobilă şi obiecte de uz cas
nic. Hipodrom, bloc 35, apartament
28.

OFER locuinţă Bistriţa-Năsăud, do
resc Sibiu. Informaţii Sibiu, telefon
1 12 29.

Bolnavii spitalului Sălişte mulţu
mesc pe această cale Dr. Mircea Ni- 
colau,^ sore: şefă, asistenţilor, surori
lor, cît şi infirmierilor, pentru bunul 
tratament, îngrijire şi răbdarea ce o 
au faţă de noi.

. __________ Salonul 7.
PIERDUT legitimaţie nr. 926, eli

berată de IMIX Agnita, pe numele 
Knall Krista. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 7, elibe
rată de „Vitrometan“ Mediaş, pe nu- 
meie Vereş Iosif. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 253, eli
berată de „Vitrometan* Mediaş, pe 
«urnele Ţucă Ioana. O declar nulă.

PIERDUT dovadă de porumb nr.
11 937/VII.1972, pe numele Traian 
Zirbo, satul Prod 74. O declar nulă.
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în  cadrul învăţâmintului de partid de la sate

S ă  as ig u răm  convorb iri
lor finale un înalf conţinui 

şi o  efic ien ţă  sp o rită
Învăţămîntul de partid de la sate 

urmează să-şi încheie activitatea pînă 
la 30 aprilie. Ţinînd seama de starea 
vremii şi de faptul că actuala campa
nie agricolă de primăvară va solicita 
eforturi sporite faţă de anii prece
denţi, se recomandă comitetelor co
munale de partid să ia asemenea mă
suri încît parcurgerea temelor din 
program şi convorbirile finale să aibă 
loc înainte de declanşarea din plin a 
lucrărilor agricole.

Comitetele comunale de partid au 
luai măsurile necesare pentru ca la 
nivelul fiecărui curs să fie parcurse 
în bune condiţiuni temele prevăzute 
îa  program, asigurînd şi perioada ne
cesară pregătirii şi desfăşurării con
vorbirilor finale. La acestea vor par
ticipa şi membri ai comitetului jude
ţean de partid, alţi activişti, pentru 
a asigura o mai profundă analiză a 
ideilor puse în discuţie, o strînsă le
gătură cu sarcinile actuale ce stau în 
faţa oamenilor muncii din satele ju
deţului nostru.

Ciclurile de informări şi expuneri 
îşi vor încheia activitatea prezentîn- 
du-se în faţa cursanţilor 1—2 expu
neri urmate de răspunsuri la între
bări şi discuţii.

Pentru toate celelalte cursuri din 
învăţămîntul de partid s-au recoman
dat I—2 convorbiri recapitulative, 
sub forma unor temeinice dezbateri.

Esto bine ca aceste convorbiri fi
nale să constituie un prilej de inten
sificare a muncii de propagandă, de 
activizare a tuturor cadrelor compe
tente, a cabinetelor de ştiinţe sociale, 
pentru ca, pe baza unei temeinice pre
gătiri politico-ideologice, toţi comu
niştii, ceilalţi oameni ai muncii de la 
sate să înţeleagă semnificaţia profunda 
a documentelor de partid şi de stat 
şi să militeze activ pentru ridicarea 
calităţii muncii şi asigurarea unei 
productivităţi sporite în agricultura 
judeţului nostru. Aceasta este raţiunea 
pentru care va trebui ca toate comi
tetele comunale, organizaţiile de bază 
să ia toate măsurile pentru a pune 
la dispoziţia cursanţilor documentele 
Congresului al X-lea, cele ale Confe
rinţei Naţionale din iulie 1972, ale 
plenarelor C.C. al P.C.R., cuvîntările 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu precum 
şi documentele Conferinţei organiza
ţiei judeţene de partid Sibiu, apărute 
în .Tribuna Sibiului“ din 21 ianuarie 
a.c., cele ale Conferinţei judeţene a 
secretarilor de partid şi primarilor,
aparate '.-din -21.,.
februarie a.c., ca şi programul de dez
voltare a agriculturii judeţului, adop
ta t de plenara comitetului judeţean 
de partid din 16 martie a.c.

Aşa cum este firesc, fiecare curs se 
va orienta ca temele alese pentru dez
baterile de încheiere să corespundă 
profilului formei de învăţămînt res
pective şi să răspundă unor necesităţi 
stringente. De aici rezultă concluzia 
şi necesitatea de a avea o problema
tică mult diferenţiată, evitîndu-se ten
dinţele de a stabili aceleaşi teme pen
tru  toate cursurile, de a şabloniza 
această muncă.

Se înţelege că, în funcţie de te
mele ce urmează a fi aprofundate, 
trebuie stabilită şi bibliografia nece
sară. Indiferent de profilul acestor 
forme de învăţămînt, locul principal 
în studiu şi în dezbateri trebuie re- 
eervaţ aprofundării ideilor ce răspund

la temă şi sínt cuprinse în lucrările 
Conferinţei Naţionale, ale plenarei 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 1972, 
ale plenarei din 28 februarie—2 mar
tie 1973, în cuvîntările tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu Ia şedinţa jubiliară 
a Marii Adunări Naţionale, consa
crată celei de a XXV-a aniversări a 
proclamării republicii, la conferinţa 
organizaţiei judeţene de partid Iaşi şi 
la cea a municipiului Bucureşti, pre
cum şi cu prilejul aniversării a 55 de 
ani de viaţă şi 40 de ani de activi
tate a tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în slujba intereselor naţiunii noastre 
socialiste. Va fi dat spre studiu şi 
Comunicatul cu privire la îndeplini
rea planului de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste Româ
nia în anul 1972. împreună cu docu
mentele conferinţelor şi plenarelor 
comitetului judeţean de partid vor 
trebui încorporate în consultaţii şi 
dezbateri privind propriile hotărîri 
şi măsuri, încît convorbirile finale să 
se încheie cu concluzii concrete pri
vind felul în care fiecare comunist îşi 
poate aduce contribuţia la traduce
rea în viaţă a chemării lansate de 
secretarul general al partidului nos
tru: „Mai iute, mai bine, mai efici
ent!*.

în cursurile cu profil economic vor 
fi abordate ideile de bază ale proce
sului de făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în ţara noas
tră, ale politicii partidului şi statului 
nostru cu privire la dezvoltarea ba
zei tehnico-materiale a agriculturii, 
de intensificare şi diversificare a a- 
griculturii, profilarea şi specializarea 
unităţilor, importanţa creşterii fon
dului de dezvoltare şi consolidarea 
economică a fiecărei unităţi agricole, 
organizarea temeinică a producţiei şi 
a muncii, consecinţele pozitive ale 
aplicării acordului global, a realizării 
şi depăşirii producţiilor planificate şi 
respectării întocmai a obligaţiilor 
contractuale. Un loc important pen
tru cursurile din I.A.S. şi S.M.A., tre
buie să-l ocupe problemele specifice, 
care vizează creşterea rolului acestor 
unităţi în sporirea producţiei agri
cole vegetale şi animale.

Cursurile în care se studiază Sta
tutul Partidului Comunist Român, 
principiile şi metodele muncii de 
partid, vor insista pe problemele re
feritoare la creşterea rolului condu
cător al partidului în actuala etapă, 
pe sarcinile ce revin organizaţiilor de 
bâză, comuniştilor, pentru continua 
întărire a partidului, pentru creşte
rea rolului şi aportului organizaţiei 
respective Ia realizarea sarcinilor ce 
revin unităţilor economice din care 
fac parte precum şi pentru creşterea 
nivelului de conştiinţă al tuturor co
muniştilor şi dezvoltarea spiritului 
dc disciplină, responsabilitate socială, 
combativitate revoluţionară, princi
pialitate, fermitate în aplicarea întoc
mai a sarcinilor şi măsurilor ce vi
zează ridicarea întregii activităţi pe 
trepte to t mai înalte.

La cursurile de studiere a proble
melor de educaţie moral-cetăţenească 
este necesar să se aprofundeze rolul 
creşterii continue a conştiinţei în în
făptuirea marilor obiective ale actu
alei etape, aplicarea complexului de 
norme ale vieţii şi muncii comuniste, 
ale eticii şi echităţii socialiste, con-

Pregâfirea profesională 
a  cadrelor

fabrica de confecţii „Steaua 
r@şie* s-nu întreprins numeroase 
acţinnf menite să ducă la conti
nua pregătire şi perfecţionare 
profesională a cadrelor. Dintre a- 
cestea amintimi instruirea Ia lo
cul de muncă, sub supravegherea 
cadrelor cu o înaltă calificare) 
organizarea unor cursuri, pe pro

fesii, pentru lucrătorii din activi
tăţile nespecifice confecţiilor; per
fecţionarea, pe bază de programe 
personale, cu verificarea perio
dică a cunoştinţelor.

Pe baza programelor întocmite, 
în diferite forme de perfecţiona
re, anul trecut au fost cuprinşi 
668 salariaţi, majoritatea (499), 
fiind instruiţi îa  locul de muncă,

I. OROS

Acţiune patriotică
Ţăranii cooperatori de la - cele 

două cooperative agricole din co
muna Şeica Mare, ajutaţi de pio
nieri, utecişti şi cadre didactice 
au întreprins o vastă acţiune de 
curăţire a păşunatului comunal.

Cei peste 830 de participanţi 
au reuşit ca într-o singură zi 
să cureţe o suprafaţă de aproxi
mativ 86 hectare.

Acţiunea va fi continuată zilele 
următoare cu o participare lar
gă a tuturor locuitorilor comunei.

Prof. E. DUMITRESCU 
Rubrică realizată de 

V. ŞERB

Bilanţ rodnic
după trei luni de activitate
(Urinare din pag. I)

laţii pentru industria chimică, meta
lurgică şi alimentară, Ia uzina „Inde
pendenţa* Sibiu, noi tipuri de re
morci la Uzina mecanică Mîrşa, auto
utilitare la uzina „Automecanica* Me
diaş, a crescut de asemenea numărul 
sortimentelor fabricate în întreprin
derile industriei uşoare şi alimentare.

Evidenţiind aceste rezultate merito
rii, nu putem trece neobservat fap
tul că în spatele cifrelor globale, fa
vorabile pe ansamblul industriei ju
deţului, mai sínt întreprinderi __care 
nu şi-au realizat toţi indicatorii de 
plan şi că în anumite compartimente 
ale producţiei rezervele aşteaptă să 
fie valorificate. Nerealizările indicato
rului producţiei globale înregistrate 
Ia unele întreprinderi cum sínt »Dra
pelul roşu* şi C.E.I.L. din Sibiu, 
I.J.V.L.F. şi altele au diminuat re
zultatele posibile de realizat cu 11,9 
milioane iei. De asemenea, mai sínt 
unele întreprinderi, care deşi şi-au în
deplinit indicatorii valorici de plan 
nu-şi realizează în întregime planul 
fizic sortimental, creînd' astfel greu
tăţi unităţilor beneficiare. De exem
plu, numai la sortimentele urmărite 
operativ se înregistrează nerealizări: 
la uzina „Independenţa* Sibiu la po
ziţia maşini şi utilaje pentru indus

tria metalurgică, 547 tone, Uzina me
canică Mîrşa, 113 bucăţi autobascu
lante, la C.E.I.L. Sibiu, 2 028 m c che
restea răşinoase, la „Record* Sibiu 5 
milioane bucăţi cărămizi etc. Neres- 
pectarea acestor cerinţe atrage după 
sine perturbaţii în procesul de pro
ducţie cu repercusiuni negative asu
pra situaţiei economico-financiare, atît 
în activitatea proprie cît şi a uni
tăţilor beneficiare ale produselor. In 
această direcţie trebuie acţionat cu 
toată hotărîrea întrucît după trei luni 
de activitate s-au înregistrat un nu
măr de 750 contracte neonorate a 
căror valoare se ridică la suma de 
100 milioane lei.

Felul cum au evoluat lucrările de 
investiţii pe primele trei luni ale a- 
cestui an demonstrează că ritmul de 
execuţie este nesatisfăcător. Astfel, în 
această perioadă s-a executat din pla
nul anual numai 16,8 Ia total _ inves
tiţii, iar la construcţii montaj, 18,8 
la sută rămînerea în urmă faţă de 
cota matematică fiind de aproxima
tiv o lună de zile. La o serie de 
obiective rămînerile în urmă sínt şi 
mai pronunţate. Dintre unităţile cu 
volum însemnat de investiţii şi care 
prezintă rămîneri în urmă mai mari, 
amintim: Centrala industrială a gazu
lui metan Mediaş, care realizează nu

mai 15,2 la sută din planul anual, 
U.M.M.N. Copşa Mică 7,8 la sută, 
Inspectoratul Silvic Sibiu 3,6 la sută, 
Trustul I.A.S. Sibiu 11,7 la sută, Fa
brica de bere amidon şi glucoză din 
Sibiu 11,8 la sută etc.

Desigur, bilanţul rezultatelor obţi
nute pînă în prezent vine să confirme 
posibilitatea şi necesitatea ca printr-o 
muncă mai hotărită şi mai bine or
ganizată, în viitor, să se obţină re
zultate şi mai bune. Nu trebuie uitat 
nici un moment că realizarea sarcini
lor de plan pe anul în curs cît şi a 
angajamentului de 220 milioane lei la 
producţia globală cere din partea tu
turor colectivelor de muncă din în
treprinderile industriale eforturi supli
mentare. Astfel va trebui să existe 
preocupări susţinute în asigurarea ba
zei materiale la nivelul sarcinilor, 
pentru utilizarea în mod corespunză
tor a capacităţilor de producţie şi fo
losirea raţională a forţei de muncă 
prin îmbunătăţirea structurii persona
lului. In acest sens, industria judeţu
lui beneficiază de importante fonduri 
de investiţii a căror punere in func
ţiune trebuie să se realizeze înaintea 
termenelor planificate pentru a aduce 
acel plus de producţie necesar reali
zării sarcinilor di» cincinal înainte 
de termen.
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tribuţia pe care trebuie să o aducă 
cursanţii pentru cultivarea cît mai 
largă a atitudinii socialiste faţă de 
muncă şi avutul obştesc, pentru în
tărirea disciplinei şi pentru combate
rea faptelor reprobabile din compor
tamentul unor oameni.

La cursurile de istorie a P.C.R. şi 
a mişcării muncitoreşti din Româ
nia, alături de celelalte documente de 
partid indicate ca material bibliogra
fic, aprofundarea cuvîntărilor tovară
şului Nicolae Ceauşescu, la şedinţa 
jubiliară a Marii Adunări Naţionale 
din decembrie 1972 şi la adunarea 
festivă din Capitală cu prilejul celor 
80 de ani de la crearea partidului po
litic al clasei muncitoare din Româ
nia, oferă tuturor participanţilor po
sibilitatea de a găsi răspunsuri la cele 
mai diverse probleme, aprecieri ma
gistrale formulate cu privire la eta
pele parcurse şi la perspectivele de 
evoluţie a ţării noastre.

Deşi mai puţin numeroase, cursu
rile de educaţie materialist-ştiinţifice 
sínt chemate să contribuie la lărgi
rea orizontului de cunoştinţe despre 
lume şi societate al cursanţilor, să-i 
înarmeze cu concepţia noastră mate- 
rialisit-dialectică, oferindu-le posibili
tatea să combată argumentat super
stiţiile şi misticismul.

Cu toată diversitatea formelor de 
studiu şi a temelor ce vor fi alese 
pentru discuţiile firialb, trebuie să se 
acorde atenţia cuvenită şi dezbaterii 
acelor probleme care privesc viaţa sa
tului. Avem în vedere, înainte de 
toate, acele aspecte ce se referă la 
viaţa economică a comunelor şi sa
telor, Ia sistematizarea teritoriului, la 
gospodărirea mai bună a fondului 
funciar, la problemele spirituale ale 
fiecărei localităţi.

Aceeaşi atenţie trebuie acordată de 
către toate organele şi organizaţiile 
de partid încheierii în bune condiţi
uni a învăţâmintului politic U.T.C. 
Problematica şi scopurile urmărite 
sínt în linii mari aceleaşi, cu deose
birile determinate de profilul forme
lor dc studiu organizate pentru ti
neret şi particularităţile de vîrstă ale 
acestora.

Recomandăm organelor şi organiza
ţiilor de partid şi U.T.C. să respecte 
planurile de masuri şi graficele în
tocmite, să beneficieze cît mai muie 
de prezenţa membrilor comitetelor 
judeţene de partid şi U.T.C., a acti- 

I viştilor de partid şi a lectorilor re
partizaţi în localităţile respective.

Atragem atenţia asupra recomandă
rilor făcute mai de mult de către 
conducerea de partid ca şi după a- 
ceste convorbiri finale munca de pro
pagandă să fie continuată, folosind 
adunările generale ale organizaţiilor 
de partid, U.T.C., căminele culturale, 
pauzele de lucru în cîmp, prezenţa 
oamenilor la alte activităţi pentru a-i 
informa cu regularitate cu cele mai 
actuale probleme ale politicii interne 
şi externe a partidului şi statului nos
tru.

Activitatea de propagandă nu cu
noaşte pauză. Ea trebuie să fie dina
mică, vie, convingătoare, aşa cum este 
întreaga politică a partidului nostru.

JEAN POPESCU
Director adjunct al Cabinetului 

judeţean de partid, Sibiu

De azi, în chioşcuri, nr, 3 al 
revistei „Transilvania". In deschi
dere, un articol de Vasile Bărbu- 
leţ, secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.CR. Trei eseuri 
(Ipostaze despre un jurnal de 
cărţi, de Romul Mumteanu, Eugen 
Lovinescu şi conceptele cercetării 
sociologice, de Ion Vlad Şi Psih
analiza şi arta, de Ion Pasoadi) 
investighează sub semnături auto
rizate fenomene ale teoriei artis
tice, unul (anunţat ca atare, dar 
paginat în altă parte: „Spaţii po
etice") prilejuieşte Iui Mircea I- 
vănescu o incursiune distinsă în
tr-o sferă a  cercetării literare rar 
încercată; iar alte două („Călăto
rie şi literatură" de Mircea Braga 
şi „Inerţia convenţionalului" de 
Titu Popescu) se grupează sepa
rat într-o rubrică de estetică. 
Statornice, cronica externă de 
George Serafin, Album sentimen
tal de Nicolae Balotă (acum), 
Cronica ideilor de Marin Panait 
şi Alexandru Viîan, Cronica eco
nomică de Gheorghe Stoica şi

Mircea Emanoil Groza. Un feno- < 
men îmbucurător: prezenta boga- |  
tă a  condeielor locale. Mai întîi |  
intr-un ciclu de tineri poeţi si- |  
bieni, apoi într-o bogată rubrică <2 
de carte sibiană, In care sínt a- |  
nalizate Impressum Cibinii (Mir- |  
cea Oprişiu), Cartea Vlaşinilor |  
(Maria Fanache), Sincronism şî |  
tradiţie (Eugen Onu), Poeme de i  
Victor Nistea şi Sîngele alb al şj 
pietrelor de Rodica Braga (Ilié { 
Guţan), întors de Cornel Brahaş 4 
(G. Nistor) apoi prin spaţiul de ? 
proză (Marele Sofronie de Aurel £ 
Călinescu), prin macroeticheta dr. á 
Cornel Irimie (Proiecte privind |  
reamenajarea şi restaurarea unor |  
zone istorice din centrul mnnicî- ş 
piului Sibiu), prin semnăturile şl á 
subiectele de la  Patrimoniu do- |  
cumentar (Aurel Cotu, Titus An- |  
dronic) de la cultură (Tribuna \  
Astrei de Maria Fanache), ştiinţă ^ 
(Paul Iuliu) etc. Adică un drum |  
fertil. Şi bun. Un drum pe care-1 ^ 
aşteptăm pardosit solid şi în nu- |  
merele viitoare. í

Âctivităţi p
•  In aceste zile de primăvară ti

nerele vlăstare ale judeţului — pio
nierii — participă la acţiunea de 
înfrumuseţare a localităţilor. Astfel, 
duminică 1 aprilie, pionierii sibieni 
au tost prezenţi în toate parcurile 
şi zonele verzi ale municipiului. Re
marcabilă este activitatea şcolarilor 
de la Şcoala generală nr. 21, care 
au cuprins în acţiunea lor de înfru
museţare întregul cartier Hipodrom.

•  Tot duminică, la ora 10,30, la 
Casa de cultură a sindicatelor din 
Uisnădie, formaţiile artistice aie 
Casei pionierilor din localitate au 
prezentat un frumos program artis
tic. Din program n-au lipsit unele 
piese de fanfară, muzică uşoară, 
populară, dansuri populare româ
neşti şi săseşti, etc.

» Pionierii din Cisnădie s-au an
gajat ca pînă la data de 1 mai să-i 
ajute pe muncitorii de la întreprin
derea de gospodărie orăşenească la 
construirea pistei de carturi din 
curtea Casei pionierilor. Şcolarii 
cisnădieni vor folosi, în acest scop, 
o mare parte din timpul lor liber 
om vacanţa de primăvară.

•  Comandamentul pionierilor 
din municipiul Sibiu a organizat, 
sîmbătă şi duminică, un interesant 
şi util schimb de experienţă cu co

mandamentul pionierilor din oraşul 
/.ârneşti. Oaspeţii au fost „primiţi“ 
în ziua de 31 martie şi au fost găz
duiţi „în ospeţie* la membrii co
mandamentului sibian. Cu ocazia 
acestui schimb de experienţă au avut 
loc discuţii pe tema muncii coman
damentelor, iar duminică pionierii 
din Zărncşti au făcut o excursie lâ 
Răşinari, unde au participat la o 
evocare prezentată de şcolarii din 
Răşinari la casa lui Octavian Goga.

•  Incadrîndu-se în preocupările 
actuale ale oamenilor muncii din 
întregul nostru judeţ, din întreaga 
ţară, pentru mărirea suprafeţelor 
plantate cu pomi, elevii celor 4 şcoli 
dc pe raza comunei Mihailen! au 
plantat 450 pomi fructiferi. Este, 
de fapt, continuarea unei acţiuni 
din zilele trecute cînd pionierii din 
Mihailem au mai plantat 3 000 de 
puieţi.

« Pionierii din Şoroştin au orga
nizat o acţiune pentru strîngerea 
seminţelor de saieîm. Strădania lor 
a avut o reuşită deplină, ei adunînd 
o cantitate însemnată de sămînţă, 
din vînzarea căreia va realiza o fru
moasă sumă de bani, pe care-i vor 
vărsa în contul UNICEF.
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Şi vacanţa de primăvară a elevi

lor din judeţul Sibiu va fi .„bogată“ 
în excursii. Elevii din şcolile jude
ţului vor efectua excursii în străină
tate şi în ţară. Grupuri de elevi de 
la liceul „Octavian Goga“, Liceul 
textil şi Liceul teoretic Cisnădie vor 
efectua excursii în Republica Popu
lară Ungară. Alte şcoli din Sibiu, 
Mediaş şi celelalte localităţi ale ju

deţului vor efectua excursii la Bucu- J 
reşti, Porţile de Fier, Timişoara, 
Cluj, Poiana Braşov etc.

Pentru ca aceste excursii şcolare 
să se desfăşoare în condiţii cît mai 
bune O.J.T.-ul a  mai adus Ia Sibiu 
8 autocare. Aşadar 13 autocare, la 
dispoziţia pionierilor şi şcolarilor 
din judeţul nostru cu care vor 
porni în drumeţii de neuitat.

Cerc ştiin ţific  
studenţesc

Cercul ştiinţific studenţesc de statis
tică „Dionisie Pop Marţian* de Ia Fa
cultatea de ştiinţe economice şi admi
nistrative din Sibiu a ţinut, zilele tre
cute, o şedinţă deschisă, la care au 
participat prof. univ. dr. Elena Biji, de 
Ia catedra de statistică a Academiei de 
Stadii Economice Bucureşti, reprezen
tanţi de la Centrul de cercetare pe
dagogică şi de perfecţionare a perso
nalului didactic din învăţămîntul pro
fesional şi tehnic din Bucureşti, stu
denţi şi cadre didactice de Ia faculta
te şi de la Liceul economic din loca
litate.

tn cuvîntul de deschidere, conf. univ. 
dr. Gheorghe Stoica, conducătorul şti
inţific al cercului, a arătat semnifica
ţia vizitei pe care oaspeţii din Bucu
reşti o fac în facultatea sibiană in- 
sistînd asupra necesităţii intensificării 
schimburilor de experienţă între cercu
rile ştiinţifice studenţeşti din diversele 
centre universitare.

A vorbit apoi prof. Elena Biji, des
pre „Unele probleme ale organizării 
cercetărilor statistice concrete“.

La discuţii au luat parte studenţii 
Mihai Pavel, Corne! Stirbeţ şi Lidia 
Bogdan, din anul II, care au arătat 
stadiul în care se află ancheta-pilot în
treprinsă de facultate şi Centru! din 
Sibiu al Academiei de Ştiinţe Sociale 
şi Politice, in legătură . cu „Fenome
nul de navetare din zona industriala 
Sibiu*.

GEORGE RÁZVÁN

In magazinul nr. 21 din str. Oc
tombrie roşu din Sibiu, specializat 
in articole sportive, zilele trecute 
au început să sosească diferite 
produse, specifice sezonului de 
primăvară In fotografie: se
probează articolele de confecţii

In locul vechiului dispensar medical, la U.P.A. Sibiu a fost amenajat de 
curînd un cabinet stomatologic, dotat cu aparatură modernă. Aici s® «a 
lucra în două schimburi. Vă redăm alăturat un aspect din noul cabinet

dentar

în atenţia lu c r ă to r i lo r  d in  a g r ic u l tu r ă

Soarta producţiei
depinde de 

organizarea muncii
După un început promiţător, cam

pania agricolă de primăvară intră a- 
cum în toate drepturile ei. Muncind 
cu dăruire, cooperatorii, mecanizatorii, 
specialiştii, toţi lucrătorii din agricul
tură au reuşit în cîteva zile să pregă
tească terenul şi să însămînţeze impor
tante suprafeţe cu cultură din epoca I. 
Semnificativă este însă intrarea în- 
tr-un ritm normal dc lucru, depăşirea 
stadiului de demarare a acţiunilor, prin 
înlăturarea deficienţelor înregistrate 
pînă acum, pentru‘ folosirea cu maxi
mum de randament a forţelor de lucru 
angajate în pregătirea producţiei aces
tui an.

In acest scop, este necesar ca toate 
organele de conducere să întreprindă 
măsuri energice şi imediate. Problema 
dc bază famine asigurarea frontului de 
lucru pentru semănători, pregătirea pa
tului germinativ. în majoritatea uni
tăţilor agricole există terenuri zvîntate, 
unde se poate lucra. în această perioa
dă, pînă la terminarea însămînţărilor, 
este interzisă folosirea tractoarelor la 
alte lucrări decît pregătirea terenului 
şi semănat. La nivelul fiecărei secţii de 
mecanizare, inginerii şefi din C.A.P. 
trebuie să asigure, prin planurile zil
nice de acţiune, mobilizarea a cel pu
ţin 70 la sută din parcul de tractoare 
la arat, aplicat îngrăşăminte chimice şi 
discuit terenul, pentru a crea posibili
tatea folosirii maşinilor de semănat cu 
maximum de randament.

Organizarea muncii în flux tehno
logic trebuie să asigure zilnic semănă
torilor un avans minim de cîteva zeci 
de hectare în fiecare cooperativă agri
colă. Comitetele comunale de partid, 
consiliile populare comunale să spri
jine concret consiliile de conducere în 
organizarea muncii în lumina princi
piului enunţat. Toate cantităţile de în
grăşăminte — chimice şi organice — 
existente să fie încorporate în sol în 
cel mai scurt timp. Mecanizatorii tre
buie să lucreze în această perioadă în 
două schimburi sau în schimburi pre
lungite, pentru executarea la timp a 
tuturor lucrărilor impuse de pregătirea 
temeinică a producţiei agricole a aces
tui an. Cu atît mai mult se impune 
acest fenomen în această primăvară, 
cînd avem de semănat, în plus faţă 
de alţi ani, culturi pe o suprafaţă de 
peste 10 000 ha, adică nerealizările din 
toamna 1972.

In privinţa semănatului se impune
urgentarea acestei acţiuni pentru toate 
culturile din epoca I: . borceaguri, or
zoaica, ovăz, sfeclă — de zahăr şi 
furajeră — mazăre, cartofi ş.a.

Acolo unde încă nu sínt asigurate 
seminţele şi materialul semincer nece
sar să se întreprindă măsuri energice 
pentru soluţionarea acestei probleme. 
In ceea ce priveşte materialul semincer 
pentru cartofj,,se impune sortarea a- 
tenta a tuberculilor, "pentru a asigura 
buna funcţionare a maşinilor de plan
tat. Atenţionăm conducerile S.M.A. că 
este interzisă folosirea maşinilor de 
plantat cartofi şi de semănat porumb 
ia ră  dispozitive pentru aplicarea îngră
şămintelor chimice.

In privinţa mai bunei folosiri a fon
dului funciar, trebuie intensificate ac
ţiunile pentru eliminarea excesului d» 
apă de pe toate terenurile. In acest 
sens, consiliile populare comunale tre
buie să asigure mobilizarea tuturor 
locuitorilor satelor la efectuarea şanţu
rilor pentru scurgerea apelor în exces.

Valorificarea superioară a fondului 
de pajişti naturale impune executarea 
unui mare volum de lucrări la păşuni 
şi fineţe. Să se execute toatd curăţirile 
de mărăcinişuri şi arboret nevaloros 
conform planurilor de acţiuni întoc
mit, să se fertilizeze aceste terenuri cu 
îngrăşăminte chimice şi mai ales cu 
urină şi must de grajd pe suprafeţe cin 
mai mari.

In legumicultura trebuie urgentata 
acţiunile privind fertilizarea şi pregă
tirea terenurilor, semănatul culturilor 
din epoca I. Conducerile unităţilor au 
datoria să asigure baza materială nece
sară producţiei planificate pentru arar.

In pomicultură să se continue lucră
rile de combatere a dăunătorilor, de 
tăieri şi de întreţinere a solului, curau 
de buruieni.

In podgorii să se facă tăierile nece
sare, legatul corzilor şi lucrările solu- 
lui.

Efectuarea la timp şi la un înalt ni
vel calitativ a tuturor lucrărilor agri
cole de sezon va asigura condiţii opti
me pentru realizarea unor producţii 
vegetale şi animaliere cît mai bune şi 
în acest an.

Ing. MIHAIL TILLER
director general al Direcţiei gene

rale judeţene a agriculturii

\

S e  c u n o s c  p ro b le m e 
le, da r... Tn g e n e ra l...

(Urmare din paq 1)

sfeclă de zahăr, dar nu ne putem an
gaja în această acţiune: nu dispunem 
de utilaje suficiente. în rest — avem 
to t ce ne trebuie: erbicide, set de ma
şini. Am stabilit şi tarlalele unde vom 
lucra în acord global. Avem siguranţa 
că vom realiza producţiile planificate.»

După cum se vede, nu sínt greu
tăţi . .  . Aşa să fie? Amănuntele — cele 
zise atît de greşit neesenţiale — arată 
o altă faţă a lucrurilor. Pentru a se
măna 420 ha porumb boabe, 55 ba 
porumb siloz şi 70 ha sfeclă secţia dis
pune de numai o maşină SP.C. 6. 
Avînd în vedere viteza zilnică de lucru, 
pentru a încheia semănatul acestor cul
turi /cu maşina amintită este necesară 
o perioadă de aproape 40 zile. Este 
posibil să concepem o asemenea cam
panie de semănat? Apoi, cum vor re
colta mecanizat cartofii şi porumbul 
cei care nu au mai efectuat niciodată 
pînă acum aceste lucrări? Să mai spu
nem că o maşină O.S.U. — singura 
existentă — va lucra, aproximativ, 55 
zile (1!) la recoltarea porumbului siloz, 
dacă nu se întreprind alte măsuri (do
tarea cu o maşină suplimentară, recol

tarea manuală a porumbului siloz)?
Este drept, mecanizatorii — toţi 

cei 14 — au fost repartizaţi pe brigăzi 
de cîmp. Ei desfăşoară şi acum o acti
vitate complexă de producţie.

Dar toată lumea trebuie să înţeleagă 
faptul că organizarea muncii în acord 
global nu este o acţiune simplă sau 
uşoară. Este necesar ca şi aici organele 
de partid, comitetele comunale, orga
nizaţiile de bază să acţioneze hotărît 
şi eficient, acordînd sprijin competent 
consiliilor de conducere şi secţiilor de 
mecanizare în aplicarea corectă a acor
dului global.

In concluzie, aplicarea corectă a acor
dului global în acest an la Ighişul Vechi 
„pune* cîteva probleme.

Consiliul intercooperatist are datoria 
să asigure baza materială necesară me
canizatorilor pentru efectuarea lucrări
lor prevăzute în contract. Este vorba 
de cel puţin încă o maşină de tip 
S.P.C.-6, de încă o maşină pentru re
coltat porumb siloz şi de punerea com
binei „Gloria" în funcţiune pentru re
coltarea porumbului boabe. Mecaniza
torilor le revin,. în acest sens, sarcini 
complexe, nemaiîntîlnite pînă acum, 
ceea ce trebuie să determine o acţio

nare hotărîtă dm partea conducerilor 
Trustului judeţean S.M.A., SiM.A. Agni
ta şi secţiei de mecanizare în direcţia 
efectuării la timp şi la înalt nivel ca
litativ a tuturor lucrărilor prevăzute.

Consiliul de conducere al coopera
tivei agricole trebuie să aplice toate 
indicaţiile şi hotărîrile adunării gene
rale în privinţa materializării măsuri
lor tehnice şi organizatorice preconi
zate. Specialiştii unităţii au datoria <fé 
a revedea calculele tarifelor de plată 
aşa încît acestea să fie echitabile, rea
liste, să reflecte — intr-adevăr —• 
aportul concret al cooperatorilor la 
realizarea producţiei planificate.

Este necesar ca sectorul contabil să 
ţină corect, conform prevederilor le
gale, evidenţa muncii şi a producţiei, 
să asigure pe această cale respectarea 
legislaţiei socialiste, prevenirea unor fe
nomene care pot duce la păgubire* 
averii obşteşti.

Acţionînd în acest fel, se va asigur« 
punerea în practică a Hotărîrii plenarei 
C.C. al P.C.R. din 28 februarie—2 mar
tie cu privire la îmbunătăţirea activi
tăţii in agriculturii, sporirea producţiei 
agricole k  nireloâ saemaâot
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Vizita preşedintelui Sudanului 
Gaafar Mohammed Nimeiri

în ţara noastră
tXSssm f cfiB pag. I)
alo uzinei. Se parcurg itinerant ale 
procesului tehnologic sugestive pentru 
înaltul nivel al producţiei de mo
toare şi locomotive Diesel hidraulice. 
0  deosebită impresie produce atelie
rul de montaj în care se află motoare 
gata da expediţie, laboratorul şi bancu
rile de probă de concepţie românească 
înzestrate cu o ingenioasă aparatură. 
La fabrica da locomotive se remarcă 
maşini-unelte de înaltă precizie rea
lizate în ţara noastră, dispozitivele 
create de specialiştii întreprinderii. La 
capătul benzii de montaj se află gata 
pentru a porni la drum mai multe 
locomotive Diesel hidraulice de 1 250 
CP; ele fac patte dintr-ua important 
lot de astfel de produse achiziţionate 
de firme străine. Urcînd în cabina de 
comandă a unei locomotive, preşedin
tele Nimeiri se informează asupra ca
racteristicilor tehnico-funcţionale ale 
acesteia. Oaspetele se interesează de 
posibilităţile de export ale diferitelor 
tipuri de locomotivă, de modul cum 
se asigură asistenţa tehnică de către 
uzină. In acest sens, gazdele preci
zează că o bună parte din producţia 
da locomotive şi motoare, purtînd 
marca »Faur“, se exportă în circa 30 
do ţări, între care şi numeroase stata 
africane.

In to t timpul vizitei, cei doi şefi 
de stat se opresc adesea, stau de vor
bă cu muncitorii şi tehnicienii asupra 
producţiei şi organizării fluxului teh
nologic.

Oaspeţii vizitează apoi cantina uzi
nei. întregul complex atestă grija de
osebită de a răspunde cerinţelor mun
citorilor.

La plecare, luîndu-şi rămas bun de 
la colectivul uzinei „23 August", pre
şedintele Gaafar Móhammed Nimeiri

adresează calde felicitări, consemnînd 
în cartea da onoare frumoase cuvinte 
de apreciere: „Această fabrică este o 
maro mîndrie pentru Románia şi pen
tru preşedintele Ceauşescu. Le urez 
muncitorilor progres în munca lor“.

Intr-un alo cartier al Capitalei — 
replică intr-o manieră arhitectonică 
diferită a complexului urbanistic Ti
tan — oaspeţii sudanezi iau cuno
ştinţă, prin intermediul întreprinderii 
„Tricodava“, do dezvoltarea industriei 
uşoare a ţării noastre. împreună cu 
cei doi şefi de stat au veni o aici to 
varăşa Elena Ceauşescu şi doamna 
Buseina Nimeiri.

Vizitarea acestui obiectiv economia 
este precedată de parcurgerea cartie
rului „Drumul Taberei*, ale cărui di
mensiuni nu pot fi cuprinse decîc la 
scara unei machete care este prezen
tată oaspeţilor în holul fabricii. Ar
hitecţii subliniază cu acest prilej, că, 
în final, în această parte a oraşului 
vor locui 120 000 de bucureşteni, 
vasta activitate de construcţii de lo
cuinţe, de magazine, policlinici, şcoli, 
terenuri de sport şi agrement, clu
buri şi cinematografe • care continuă 
în prezent, propunîndu-şi să definiti
veze profilul modern al cartierului 
potrivit unor planuri urbanistice îm
bunătăţite in urma indicaţiilor şefu
lui statului român.

însoţiţi de ministrul industriei u- 
şoare, Ion Crăciun, oaspeţii vizitează 
apoi fabrica. Hala principală are o 
construcţie puţin obişnuită, fără fe
restre — potrivit unor cerinţe ale 
procesului tehnologic — care, împre
ună cu diferite instalaţii speciale, a- 
sigură o perfectă omogenizare a lu
minii, temperaturii şi umidităţii me
diului ambiant.

Directorul fabricii, ing. Benőne Co
man, informează pC oaspeţi asupra

organizării producţiei, preocupărilor 
actuale şi de viitor ale acestei noi şi 
moderna unităţi industriale, creaţie 
integrală a specialiştilor români. Aici 
se realizează anual 6—7 milioane de 
tricotaje. Oaspeţii sínt informaţi asu
pra perspectivelor unităţii, a cărei su
prafaţă de producţie se află în curs 
de extindere.

Tn hala de producţie, unde sínt coif 
centrate sute de maşini, în general de 
fabricaţie românească, numeroase 
muncitoare întrerup pentru cîteva 
clipe supravegherea acestor instalaţii 
automate pentru a oferi oaspeţilor 
flori, aclamînd cu căldură pe şefii 
celor două state.

In sectorul de creaţie, gazdele au 
organizat o sugestivă expoziţie, pre
cum şi o prezentare a ultimelor 
creaţii ale fabricii. Oaspeţii apreciază 
varietatea şi calitatea modelelor, fan
tezia creatorilor, fineţea firelor şi f fi
brelor sintetice româneşti, care au fă
cut ca marca acestei tinere unităţi să 
devină repede cunoscută, produsele 
sale fiind exportate în prezent în 11 
ţări.

„îmi exprim admiraţia pentru înal
tul nivel la care a ajuns industria 
româneasca. Doresc celor care se ocm 
pă de această fabrică să obţină pro
grese şi succese şi mai mari“, înscrie 
în cartea.de onoare şeful statului su
danez înainte de a-şi lua rămas bun 
de la gazde.

Cu această întreprindere, vizita în 
Capitală a luat sfirşit. In drum spre 
reşedinţa oficială a oaspeţilor, cetă
ţeni ai Capitalei au salutat din nou, 
cu multa cordialitate şi stimă, pe conj 
ducătorii celor două state, şi-au ex
primat cu căldură sentimentele lor de 
prietenie faţă de solii poporului su
danez.

(Ager preş)

Pasiunea celui de-al doilea părinte
Figura luminoasă a dascălului, 

mereu alături de sufletul copilului, 
rămine adine întipărită în memo
ria discipolilor, iar exemplu! său —- 
un model viu şi convingător în în
treaga lor viaţă.

învăţătorul Pavel Popescu de la 
Şcoala ajutătoare dîn Mediaş este 
unul dintre acei dascăli care a dăl
tuit în mintea multor generaţii ti
nere imaginea omului pentru care 
munca, permanenta căutare a ade
vărului ştiinţific, confirmai de prac
tică a fost şi rămine cea mai con
vingătoare condiţie a existenţei, 
unicul mijloc ai afirmării personali
tăţii umane.

Evoluţia sa ca dascăl şi ca om, 
în cei 48 ani de muncă la catedră, 
a avut ioc pe două coordonate 
foarte bine conturate: interesul 
pentru cunoaşterea psihologiei co
pilului, exercitarea acţiunii educa
tive în funcţie de aceste particu
larităţi şi pasiunea pentru activi
tatea tehnko-ştimţifică, pentru elec
trotehnică, activitate în care a atras 
copiii.

Rezultanta îmbinării cu perseve
renţă a celor două pasiuni o consti
tuie succesele deosebite obţinute in 
munca de instruire şi educare a 
copiilor în cultul muncii, obiectele 
de utilitate practică realizate.

Instituţiile în Care a lucrat ani 
îndelungaţi, Şcoala generală nr. 1, 
Casa pionierilor, Şcoala ajutătoare 
îi consemnează activitatea cu apre

cieri pozitive, ca animator al înde
letnicirilor tehnice, ca profesor pen
tru care f izica, radiotehnica au fost 
preocupări zilnice, prioritare, fără 
a cunoaşte oboseala. Cu elevii a 
confecţionat aparatură didactică ce 
se foloseşte azi cu succes în pre
dare. Cu ei a coiţsţruit aparate de 
radio în cadrul cercurilor tehnice, 
pornind de la lucruri simple pînă 
la fantezie, de la pasiune tehnică 
pină la descoperiri. Mulţi dintre 
elevi, printre care şî fiul său, au 
optat pentru acest domeniu, lucrînd 
azi ca ingineri, tehnicieni, munci
tori de înaltă calificare aici sau pe 
marile magistrale ale socialismului, 
despre care inimosul profesor vor
beşte cu deplină satisfacţie.

Deşi pensionar, Pave! Popescu nu 
şi-a întrerupt nici o clină activitn-' 
tea. Acum lucrează cu elevii în 
micul său atelier şcolar, unde se 
află un bogat sortiment de obiecte 
casnice care pot fi oricînd valori
ficate.

Ţinînd seanţa de specificul acti
vităţii în şcolile speciale, încrezător 
în succesul activităţii pedagogice cu 
aceşti elevi, folosind experienţa sa 
îndelungată în activitatea didactică, 
dascălul Pavel Popescu le formează 
cu grijă de părinte deprinderile 
practice, îi învaţă alfabetul muncii, 
căutînd metodele cele mai eficiente 
de antrenare. Aşa s-a născut ideca 
de a construi un aparat psihotehnic

multifuncţional cu care face o serie 
do testări pentru a constata la 
copii viteza de reacţie la stimuli 
vizuali, auditivi, memoria auditivă, 
atenţia, viteza de percepţie la sem
nale luminoase, auditive, rezistenţa 
la oboseală etc. Aparatul vine în 
sprijinul întregului colectiv didactic 
interesat să corijeze anumite defec
ţiuni ale acestor copii care, prin- 
tr-o muncă mai atentă, prin me
tode specifice, pot deveni oameni 
utili societăţii.

Natura muncii mele îmi oferă 
frecvent prilejul sl-1 întilncsc pe 
bătrînul şi totuşi mereu tînărul 
dascăl cumpănit la vorbă şi faptă, 
aplecat cu gravitate asupra obiec
tului său de lucru din preajma că
ruia nu lipseşte cartea tehnică. De 
aproape cincizeci de ani din jurul 
său n-au lipsit elevii. De aproape 
cincizeci de ani acest om nu cred 
să fi întîrziat o dată de la datorie. 
Deşi are doar cîteva ore de activi
tate practică cu elevii, deşi situaţia 
lui materială este mai mult decit 
îndestulătoare, rămine zile întregi 
în unitate preocupat de evoluţia 
copiilor. Se cuvine acestui dascăl şi 
altora ca el, care şi-au desfăşurat 
modest şi tăcut activitatea, cu o sta
tornică dragoste pentru copii, să le 
dovedim prinosul nostru de recu
noştinţă cu calde cuvinte-de laudă.

ILIÉ OLARU
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ACHIM S1IJH

viaţa internaţională
I) hotărirc a Comisiei 0 1 U .  pentru 

drepturile omului
Geneva S (Agerpres)._ — Apartheidul 

est® „o crimă împotriva umanităţii“, 
iar autorii săi trebuie judecaţi, oriunde 
s-ar afla, de către ua tribuaal naţional 
sau internaţional — a hotarît, luni. 
Comisia O.N.U. pentru Drepturile 
Omului, ale cărei lucrări se desfăşoară, 
în prezent, Ia Geneva.

O rezoluţie_ referitoare Ia elaborarea 
unei Convenţii internaţionale în acest 
sens, _ ce ar urma să fie adoptată de 
Consiliul Economic şi Consiliul Social 
al Adunării Generale a O.N.U., a în
trunit votul tuturor delegaţiilor parti
cipante, cu excepţia a cinci abţineri şi 
două voturi împotrivă (Statele Unite şi 
Anglia).

In ziua de 2 aprilie 1973 a încetat 
din viaţă compozitorul, profesorul şi 
dirijorul Achim Stoia, rectorul Con
servatorului „George Enescu“ din Iaşi, 
membru al comitetului de conducere 
al Uniunii Compozitorilor din Repu
blica Socialistă România.

Născut în comuna Mohu, judeţul 
Sibiu, la S iulie 1910, Achim Stoia şi-a 
făcut studiile la Conservatorul de mu
zică .din Bucureşti, perfecţionîndu-se 
Ia Paris. De timpuriu s-a dedicat cule
gerilor de folclor, întreprinse în cadrul 
Societăţii Compozitorilor Români. In- 
cepînd din anul 1932 a funcţionat ca 
profesor de muzică în învăţămîntuî 
secundar, iar din anul 1943 ca profe
sor la Conservatorul din Iaşi. Paralel 
cu activitatea didactică şi de creaţie, 
în perioada 1948—1960 a fost dirijor 
al Filarmonicii „Moldova“ din Iaşi şi, 
timp de aproape un deceniu, director 
al acestei instituţii.

Creator remarcabil, Achim Stoia a 
abordat cele mai variate genuri mu
zicale, inspirîndu-se îndeosebi din cîn- 
tecul popular. „Suitele simfonice“, „Trei 
jocuri din Ardeal“, „Rapsodia moldo
venească“, colecţiile de cîntece popu
lare şi patriotice, piesele pentru copii 
5-au impus printre personalităţile de 
teamă ale culturii muzicale.

A publicat culegeri de folclor, arti
cole şi studii, a susţinut 95 concerte 
în^primă audiţie, demonstrând o înaltă 
măiestrie şi o dragoste profundă faţă 
de valorile perene ale muzicii noastre. 
Dascăl devotat al şcoli: muzicale con
temporane, a desfăşurat o laborioasă 
activitate didactică în cadrul Conserva
torului „George Enescu“ din Iaşi.

Compozitorul Achim Stoia a fost 
membru al Partidului Comunist Ro
mân.

Pentru _ merite în domeniul culturii 
a fost distins cu premiul de compo
ziţie „George Enescu“, cu Premiul de 
Stat, cu ordine şi medalii ale Republicii 
Socialiste România.

Prin încetarea din viaţă a compozi
torului şi profesorului Acbim Stoia, 
cultura _ muzicală şi învăţămîntuî ar
tistic din ţara noastră pierd un repre
zentant de seamă a cărui amintire va 
rămine vie în inimile iubitorilor de 
frumos.

MINISTERUL EDUCAŢIEI
ŞI INVĂŢĂMINTULUI

CONSILIUL CULTURII 
ŞI EDUCAŢIEI SOCIALISTE

UNIUNEA COMPOZITORILOR
DIN REPUBLICA SOCIALISTA 

ROMÂNIA

Corpul neînsufleţit al defunctului se 
află depus Ia Filarmonica „Moldova* 
din Iaşi. Adunarea de,doliu va avea loc 
joi, 5 aprilie, ora 12, iar înhumarea 
la cimitirul „Eternitatea" din Iaşi.

Număr special 
al unei reviste 
elveţiene consa- 
crat Republicii 

Socialiste 
România

Berna 3 (Agerpres). — Revista el
veţiană „Archives Diplomatiques ct 
Consuiaires“ a consacrat un număr 
special Republicii Socialiste România.

In paginile consacrate politicii ex
terne a ţării noastre, sínt repro
duse aprecierile tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu, secretar general al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, cu pri
vire la principiile politicii externe a 
României. Este subliniat interesul ţă
rii noastre pentru aşezarea pe Jşaze 
trainice, principiale a relaţiilor intre 
ţările continentului european, prin 
excluderea forţei în relaţiile dintre 
state şi respectarea dreptului fiecărui 
popor de a decide liber asupra dez
voltării sale. Este reliefată, totodată, 
necesitatea ca dezbaterea problemelor 
securităţii europene să se efectueze cu 
participarea, în condiţii de deplină 
egalitate, a tuturor statelor intere
sate, într-o maniera concretă, urmă- 
rindu-se realizarea unor paşi reali în 
direcţia destinderii, inclusiv prin mă
suri practice de dezarmare şi prin 
încheierea de acorduri regionale, în 
vederea instaurării unui climat sta
tornic de încredere, destindere şi 
cooperare.

Revista publică, în continuare, ar
ticole evocînd proclamarea republicii 
în România, în care se reliefează tra
diţiile revoluţionare ale poporului 
nostru, necesitatea istorică a ' actului 
do la 30 Decembrie 1947, succesele 
înregistrate în sfertul de veac care a 
urmat proclamării republicii. Sínt pu
blicate, de asemenea, articole eviden
ţiind eforturile de dezvoltare econo
mică a ţării noastre, preocuparea con
stanta pentru îmbunătăţirea condi
ţiilor de viaţă, participarea crescîndă 
a României, prin comerţ şi acţiuni 
de cooperare, la schimburile interna
ţionale.

Alte articole, înfăţişând aspecte ale 
României contemporane, conţin am
ple referiri la viaţa culturală a ţă rii 
potenţialul turistic al ţării noastre, 
asigurarea libertăţii de practicare a 
cultelor, participarea României la 
schimburile culturale internaţionale.

Cosform deciziei comitetului, „acte!® 
inumane rezultîmd di* politicii® de 
apartheid şî alte practici asemănătoare 
de segregaţie şi discriminare rasiala stas 
crime care contravin dreptului inter
naţional. Statele participante ia con
venţie declară criminale organizaţiile, 
instituţiile şi indivizii care comit crima 
de apartheid“.

„Sínt consideraţi responsabili, din 
punct de vedere penal, pe plan inter
naţional, persoanele membre ale orga
nizaţiilor şi instituţiilor şi reprezen
tanţii statelor care comit, favorizează 
sau încurajează direct săvârşirea cu pre
meditare a crimei de apartheid, sau 
cooperează direct J a  aceasta*. Aceste 
persoane, stipulează textul, pot fi ur
mărite „fie că îşi au reşedinţa pe teri
toriul statului unde şi-au comis actele, 
fie _pe teritoriul altui stat“ şi ele „vor 
fi judecate_ de un tribunal competent 
al oricărui stat _ participant la con
venţie, sau de Tribunalul internaţional, 
care va incompetent în numele acelor 
state participante la convenţie, care 
au acceptat competenţa sa*.

Reuniunea 
pregătitoare 
de la Helsinki

Helsinki 3 — Trimisul spécid 1, Du
mitru Ţinu, transmite: Marti, a avut 
loc Ia Helsinki şedinţa plenarS a 
Reuniunii multilaterale consacrate 
pregătirii conferinţei pentru securi
tate şî cooperare In Europa. Partici
panţii au făcut un schimb de opinii 
în legătură cu organizarea lacrări- 
lor în această săptămînă şl în ca
drul viitoarei etape a consultărilor, 
care va începe Ia 25 aprilie.

S-a convenit ca grupul de lucru 
să continue să examineze conţinutul 
capitolelor al II-lea şî al IlI-lea ale 
ordinii de zi, referitoare îa coopera
rea economică, tehnico-ştiintifică şl 
în domeniul protejării mediului în 
conjurător şi, respectiv, în coopera
rea culturală. La propunerea dele
gaţiei României, s-a hotărît ca, joi, 
să înceapă examinarea probleme! ur
mărilor instituţionale ale conferinţei 
(punctul a! IV-!ea ai ordinii de zi).

Vineri, Ia încheierea acestei etape 
a consultărilor, va avea loc o nouă 
şedinţă plenară.

Vizita preşedintelui 
R. A. Egipt la Tripoli

Cairo 3 (Agerpres). — Preşedintele 
R.A. Egipt, Anwar Sadat, care a 
efectuat o vizită de o zi în tibia, s-a 
înapoiat, marţi, în capitala egipteană 
— informează agenţia M.E.N.

In cursul vizitei la Tripoli, Anwar 
Sadat a avut convorbiri cu preşedin
tele Consiliului Comandamentului 
Revoluţiei, Moamer El Gcddafi, şi cu

alte oficialităţi libiene. Potrivit rela
tărilor agenţiilor de presă, discuţiile 
purtate de cele două părţi s-au con
centrat asupra unor aspecte privind 
realizarea proiectului de uniune din
tre R.A. Egipt şi Libia, precum şi 
evoluţia situaţiei din Orientul Apro
piat.

Puternica iurtunâ asupra 
unei parti a t

O puternică furtună s-a abătut, 
luni seara, asupra unei mari părţi din 
continentul european, cuprinzând par
tea de est a Marii Britanii, nordul 
Franţei, Belgia, Olanda, Danemarca, 
partea centrala şi de nord a R.F. 
Germania şi partea de nord a R.D. 
Germane. In Marea Britanic, în Franţa, 
Olanda şi R.F.G. s-au înregistrat vic
time, iar numeroase persoane au fost 
rănite.

Cea mai afectată a fost Olanda, 
unde traficul rutier şi feroviar a fost 
dezorganizat. A fost, de asemenea, 
perturbată alimentarea cu curent elec- 
trio a. oraşelor şi întreprinderilor in
dustriale. Portul Amsterdam a fost 
complet izolat în cursul serii de luni. 
Datorită măsurilor luate de autorităţi, 
echipe speciale constituite do urgenţă 
au vegheat asupra digurilor, reuşind 
să evite provocarea de inundaţii, de.şi 
nivelul apelor a crescut aproape cu 
doi metri.

Potrivit datelor preliminare, furtu
na a provocat pagube însemnate. Mit 
de case au rămas fără acoperişuri, iar 
vîntul — care sufla cu o viteză de

aproximativ 130 kilometri pe oră — 
a provocat accidentarea a numeroase 
autovehicule surprinse . pe autostrăzi. 
Au avut de suferit, de asemenea, re
ţelele electrice aeriene si de telecomu- 

. nicaţii, iar în unele regiuni s-au î»- 
regiscrat inundaţii locale ca urmare 
a căderilor masive de precipitaţii. In 
Olanda, pagubele se ridică, după pri
mele aprecieri, la peste 10 milioane de 
florini, cea mai afectată fiind re
giunea cuprinsă între Haga si Rotter
dam.

Zeci de nave comerciale şi de pes
cuit, aflate în Marea Nordului şi in 
Canalul Mînecii, au fost p'use în di
ficultate. S-a anunţat că, dintre aces
tea, cîteva au fost abandonate de 
echipajele care s-au salvat cu mijloa
cele existente la bord sau datorită in
tervenţiei forţelor , navale de coastă.

Deşi furtuna a scăzut din intensi
tate, vîntul continua să sufle cu pu
tere în cursul dimineţii de marţi, 
continuînd, de asemenea, căderile 
masive de precipitaţii sub formă de 
ploaie, zăpadă sau grindină.

(Agerpres)
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A  în c e p u t re tu ru l 

d iv iz ie i ş c o la re  

şi de  ju n io ri
Duminică, 1 aprilie, echipele de 

handbal din divizia şcolară şi de ju
niori şi-au început returul. Jucînd 
acasă într-o partidă decisivă pentru 
ocuparea locului I în seria a IV-a, 
echipa masculină a Şcolii sportive 
Sibiu (antrenor prof. Ion Schuster) 
a obţinut o preţioasă şi meritată vic
torie la limită în fata echipei Şcolii 
sportive din Braşov. Rezultat final: 
15—14 (9—8„ I. I.

„CROSUL
PRIMĂVERII“
Duminică, 1 aprilie, C.M.E.F.S. Me

diaş, în colaborare cu Consiliul muni
cipal al sindicatelor, Comitetul muni
cipal Ü.T.C. şi Consiliul municipal al 
pionierilor au organizat „Crosul pri
măverii“, rezervat băieţilor. Timpul ad
mirabil £ permis^ o participare dc pes
te 700 do tineri din şcolile şi între
prinderile municipiului.

Organizată ia două săptămâni după 
„Crosul fetelor*, acţiunea s-a bucurat 
de un real succes, fiind urmărită, pe 
imtrcg traseul de un număr mare de 
spectatori. „Gr,osul băieţilor“ s-a des
făşurat pe patru categorii de vârstă şi 
distanţe.

Iată rezultatele: juniori III (600 ni)
— Martin Theiss, Şc. generală 6; ju
niori II (800 m) —• Horst Wagner, lie. 
„St. Ludwig Roth“: juniori I (1000 m)
— Oskar Barth, lie. „Ascute Sever”; 
•eniori (1200 m) — Knall Rein hold, 
ftîiaţa. ZAMFIR RÎŞNOVEANU

P o lite h n ic ă  Ia şi 

-  C. S. M . S ib iu  

4 - 4 ( 0 - 0 )
Confirmind bunele comportări ante

rioare, valoarea şi buna pregătire a 
unei formaţii care se afirmă mereu 
mai sigur, printr-un joc de bună cali
tate, rugbiştii sibieni au reuşit la Iaşi 
un rezultat de egalitate, eare-i situează 
pe poziţia a IV-a în clasament, la ega
litate de puncte cu Dinamó Bucureşti 
(locul al !III-lea).

„Cupa tinere
tului“ la cros
Duminică, 1 aprilie, în prezenţa a 

peste 1500 de spectatori, î* oraşul 
Cisnădie, a avut loc o competiţie de 
masă, dotată cu „Cupa tineretului“, la 
cros, întrecere organizată de Comitetul 
orăşenesc U.T.C.

Au participat peste 300 de concurenţi 
reprezentând întreprinderile şi şcolile 
din oraşul textiliştiior.

Iată câştigătorii: fete, 14—16 ani: 
Maria Bobeş; băieţi, 14—16 ani: Hel
muth Gross; fete, 16—18 ani: Viorica 
Bcuţia; băieţi, 17—19 ani: Marius VÎ- 
rua; fete, peste 19 ani: Eugenia Hau.

Concurenţilor clasaţi pe locurile 1, 
2 şi 3 le-au fost înmînatc diplome şi 
premii în materiale sportive.

1LIE ANDREI

U.P.A. Sibiu -C .S .Ü . 
Braşov 1-1(0-1)

în primul joc pe teren propriu dia 
actualul retur, Ü.P.A. Sibiu — nu a 
reuşit decît un rezultat de egalitate, 
în  faţa puternicei echipe C.S.Ü. Bra
şov. Dacă prima repriză a aparţinut 
oaspeţilor (a deschis scorul în min. 5, 
prin Botez) cea secundă a fost a gaz
delor. Revirimentul se datoreşte intro
ducerii în atac a tînărului Greavu, 
care „a tras“ toată echipa în atac, ci 
reuşind şi golul egalizator în min. 84, 
după ce mai înainte expediase un şut 
în bară.

GH. TOPIRCEANU

EVENIMENTUL PE SCURT

Luni după-amiaiă, în 
sala Şcolii sportive 
din Sibiu a avut loc 
o serbare sportivă a 
elevilor Liceului nr. 2 
din localitate. Progra
mul prezentat (gim
nastică demonstrativă, 
ştafete, dansuri mo
deme) a fost susţinut 
de peste 300 elevi. 
A participat de ase
menea, fanfara liceu
lui formată din 40 
sievi. în fotografie vă 
redăm un aspect din 
tlinpuf desfăşurării 

programului

-oto:
HORST BUCHFELIMER

H AVIAŢIA STATELOR UNITE
a lansat asupra Cambodgiei, în cursul 
nopţii de luni, cel mai puternic bom
bardament din timpul războiului — 
transmite, din Saigon, un corespondent 
al agenţiei Associated Press. La bom
bardamente au participat toate apara
tele strategice „B-52“ disponibile în 
Asia de sud-est, continuă coresponden
tul, adăugind că, de regulă, sínt gata 
de acţiune aproximativ 60 la sută din 
cele 2C0 de asemenea avioane existente 
în regiunea menţionata. Raidurile au 
cuprins o zonă largă şi par să fi de
păşit un simplu sprijin tactic acordat 
trupelor terestre ale regimului dc la 
Pnom Penh.

La Honolulu, Comandamentul for
ţelor S.U.A. din Pacific a confirmat 
continuarea bombardamentelor, fără a 
specifica amploarea acestora.

«  O CANTITATE DE 20 KG HE
ROINA, IN VALOARE DE 14 MI
LIOANE DOLARI, la preţ de piaţă, 
a fost capturată la aeroportul din San . 
Francisco. Unul din traficanţi a fost

m  DIRECTORUL GENERAL AL 
FONDULUI MONETAR INTERNA
TIONAL, PIERRE PAUL SCHWEIT
ZER, a anunţat oficial ca, odată cu 
expirarea, la 31 august, a celui de-al 
doilea mandat a! său, va părăsi Con 
siliul de Administraţie aî F.M.I. în 
luna septembrie, cînd va avea loc Adu
narea Generală a F.M.I. va fi cunoscut 
succesorul lui Schweitzer, conform de
ciziei caro va fi adoptată de Consiliul 
de Administraţie, compus din 20. de 
membri.

St PARTIDUL UNIUNEA REPU
BLICANA DEMOCRATICA l-a pro
pus pe Juan Villáiba, secretar general

aî partidului, drept candidat la funcţia 
de preşedinte al Venezueiei, în alege
rile care se vor desfăşura î» iuaa de
cembrie a.c. în ţară. Congresul parti
dului, ale cărui lucrări s-au desfăşurat 
la Caracas, s-a pronunţat pentru lichi
darea exploatării Venezueiei şi a bogă
ţiilor ci naturale de către monopolurile 
nord-americane, pentru realizarea unei 
adevărate independenţe a ţării.

E3 ZECE ZILE DE NEÎNTRE
RUPTE MIŞCĂRI SEISMICE au creat 
o atmosferă de panică în Djibuti, capi
tala Somaliei franceze, pentru toţi cci 
120 000 de locuitori. Cea mai mare 
parte a locui*ţelor rămîn înfcă „în pi
cioare", dar se pare că nu vor mai 
putea rezista unor noi zguduiri ale so
lului. Se înregistrează circa 60 de seis
me pe Oră. Majoritatea acestora sínt 
insesizabile fără instrumentele adecvate, 
dar nici Un pronostic asupra evoluţiei 
situaţiei nu poate fi luat în vedere. 
Populaţia a primit consemnul să ră- 
mînă în locuri deschise: imobilele au 
fost părăsite şî au fost improvizate 
adăposturi sumare în grădini si în pie
ţele publice.

9$ CONFLICTUL CARE ti OPUNE 
>E CEI APROAPE 400 LUCRĂTORI 
SPECIALIZAŢI DIRECŢIEI COM
PANIEI „RENAULT" şi care a dus
a declanşarea unei greve tehnice, cu 
participarea a 7 000 de muncitori, ra
mme în impas din cauză ca nu au fost 
reluate negocierile pentru examinarea 
revendicărilor propuse de grevişti.

Greva lucrătorilor specializaţi a fost 
declarată la 22 martie, iar, în semn de 
solidaritate, au fost declanşate acţiuni 
de protest la mai multe filiale ale com
paniei. Printre revendicările propuse

de muncitori sînt Înscrise trecerea la 
o gradaţie ^corespunzătoare a lucrăto
rilor specializaţi precum şî eliminare» 
discriminărilor faţă de lucrători: de ori
gine străina.

m LA MOSCOVA A AVUT IO C  
O EXPOZIŢIE INTERNAŢIONALA 
DE CARICATURI, INTITULATA 
„SATIRA IN LUPTA PENTRU 
PACE“. Au prezentat lucrări 177 de 
artişti ai penelului din.numeroase ţări 
ale lumii. ÎS a juriu, prezidat de cunos
cutul caricaturist danez, Herîuf Bid- 
strup, a acordat diplome pentru cele 
mai bune lucrări. Trofeul intitulat 
„Premiul meu“, instituit de revista sa
tirică sovietică „Krokodil*, a fose atri
buit caricaturistului român Eugen Taru* 
pentru lucrarea sa „Balanţa*.

(3 DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENŢIA M.T.I., în intervalul 29 
martie—2 aprilie, ia Budapesta s-a afla* 
r  delegaţie de specialişti greci ţ« son
darea pieţe:, condusă de Jean Canello- 
poulos, preşedintele Camere! de comerţ 
şi industrie din Atena. Delegaţia a avut 
convorbiri cu reprezentanţii întreprin
derilor ungare de comerţ exterior cu 
privire la posibilităţile de intensificare 
a exporturilor greceşti în Ungaria.

Delegaţia grfiacă a fost primită de 
József Biro, ministrul comerţului exte
rior al R.P. Ungare.

m LA PARIS S-A ANUNŢAT CA 
PIERRE MESSMER, CARE A FOST 
ÎNSĂRCINAT CU FORMAREA' 
NOULUI GUVERN FRANCEZ, a în
ceput consultările oficiale cu reprezen
tanţii grupărilor şi partidelor majori
tăţii guvernamentale. Componenţa nou
lui guvern urmează să fie anunţată, 
după cum am mai informat, pînă la 
sfârşitul săptămînii în curs.
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